

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1953. november 19. 6 óra perc

KESZÜL A MAGYAR JOGI IRODALOM BIBLIOGRÁFIÁJA

1 KC/KC/B MI NI 1953. november 19.

Az Állam- és Jogtudományi Intézet munkatársai több éves munkával készítik a magyar jogi irodalom bibliográfiáját. Ennek a rendkívül fontos tudományos munkának az elvégzése eddig meg kíséreltet sem történt hazánkban.

Az Intézet tudományos munkatársai - nagyszámu külső kutató bevonásával - igen nagy anyagot dolgoztak fel. Bibliográfiájuk 1825-től kezdve feltünteti vala mennyi magyar nyelven megjelent, vagy magyar jogi kérdésekkel foglalkozó tudományos könyvet, a kiadott törvényeket és rendeleteket. Most kezdték meg a folyóiratokban megjelent - rendkívül terjedelmes - anyag összegyűjtését és feldolgozását. A műveket tárgykörök szerint csoportosítva gyűjtik össze: - tervek szerint a hatalmas anyagot több kötetben teszik majd közzé.

Az Intézet munkatársai emellett évről-évre szakbibliográfiában dolgozzák fel az évenként megjelenő jogi és államtudományi cikkeket. Ezt a bibliográfiát egyelőre sokszorosítva bocsátják az érdeklődők rendelkezésére. Mind az évi, mind pedig az 1825-től a folszabaddulásig terjedő bibliográfia igen nagy segítséget jelent a tudományos kutatóknak és a jogi szakembereknek a források feltárásában és a további jogi kutatásokban. /MTI/

PETŐFI PROZAI MŰVEI, MAGYAR NÉPMESÉK OROSZ NYELVEN - ANNA KARENINA ES MAS UJDONSÁGOK A HORIZONT ÜZLETEKBEN

1 AE/SZE/B MI NI 1953. november 19.

A Horizont üzletok gazdag könyvválasztéka ismét többszáz ujdonsággal gyarapodott. Orosz nyelvű műszaki, mezőgazdasági szakkönyvek mellett számos közkezdvelt klasszikus szépirodalmi alkotás érkezett a Szovjetunióból az elmúlt hetekben. Lev Tolsztoj halhatatlan remekműve, az "Anna Karenina" legújabb orosz nyelvű kiadása díszes kötésben már nálunk is kapható. A nagy kereslet kielégítésére 1.800 példányban bocsátják rendelkezésre az orosz nyelv értelmző szótárát is. Petőfi Sándor műveinek IV. kötete - melyben a költő prózai írásait gyűjtötték össze - az orosz nyelvtudással rendelkező olvasók nagy öröme lesz.

Díszes kivitelben, sok színes kép illusztrációval magyar népmesék orosz nyelvű fordítása jelent meg, amely szintén a Horizont ujdonságai közé tartozik. Rövidesen megjelenik ViCTOR HUGO összegyűjtött műveinek első kötete, valamint a nagy szovjet író, K. P. Gygin műveinek V. kötete is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2 kiadás

1953. november 19.

6 óra 05 perc

NOVEMBER 25-ÉN MUTATJA BE A NEMZETI SZÍNHÁZ URBÁN ERNŐ KOSSUTH-DIJAS
"UBORKAFA" CIMŰ SZATIRÁJÁT

1 -cz/TI/B

Mi Ni

1953. november 19.

"Felkapaszkodott az uborkafára" - tartja a mondás azokról, akik tehetség és rátermettség híján ravaszsággal, talpnyalással, mások hibáinak kihasználásával jutnak vezető állásokba, társadalmi rangra. Bőven akadtak ilyenek a múltban, de nem veszték még ki a szocializmust építő társadalomból sem. Csak az alkalmat lesik, hogy részt találjanak a dolgozó nép frontjában és befurakodjanak. Róluk szól, az ő mesterkedésüket leplezi le Urbán Ernő Kossuth-díjas író "Uborkafa" című szatirája, amelyet november 25-én mutat be a Nemzeti Színház. A darab cselekménye ma játszódik le egy dunántúli kisvárosban, a Szórógyűjtő Vállalat helyi kirendeltségében. A vállalat raktárai üresek, mert tehetetlen, hozzá nem értő igazgató vezet, pedig a helybeli nemezgyár várja a nyersanyagot. Ebbe a vállalatba furakodik be Sántha Cézár volt kupac, aki barátai segítségével - a városi tanácsba befurakodott volt legényegyleti aranyifjuval és egykori gazdájával, a parasztorotválásról. Sántha és barátai terve azonban kudarcot vall. A munkások bebizonyítják a rendelet hamis voltát, megrázzák az uborkafát, s a felkapaszkodottak lepotyognak róla, hogy elnyerjék megérdemelt büntetésüket.

Az "Uborkafát" Marton Endre rendezi, a tehetetlen igazgatót Horkai János, Sántha Cézárt Juhász József játssza. Szerepelnék még a darabban Bihari József kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Gobbi Hilda, Kossuth-díjas, Gózon Gyula és Maklár Zoltán, a Magyar Népköztársaság érdemes művészei, továbbá Fény Mária, Pápay Erzsébet, Ferrari Violetta, Hindy Sándor, Sinkovits Imre és még többen mások. A diszkrét Varga Mátyás, a jelmezeket Nagyajtai Teréz tervezte. /MTI/

NÖVEKSZIK BUDAPESTEN A FILMELŐADÁSOK SZÁMA

1 PGy/SzE/B

Mi Ni

1953. november 19.

A Szabad Nép október 11-i száma cikket közölt "Több mozi a fővárosnak" címmel. A Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülete elhatározta, hogy egyelőre a meglévő mozik jobb kihasználásával igyekszik a követelményeket kielégíteni.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 5 kiadás

1953. november 19.

6 óra 10 perc

/Növekszik Budapesten.....folyt./ 1 PGy/SzE/B Mi Ni

A Tündés mozi egésznapos előadásokat tart. A Bányász-mozi-ban két teremben vetítenek. A Május 1. filmszínház október 11-étől a rendszeres műsoron kívül - részben matinékat, részben az iskolák részére - 18 előadást rendezett. Ugyancsak külön előadásokat tartottak a Vörös Csillag és a Duna filmszínházak is.

Az üzemi filmszolgálat munkáját is megjavítják.

A pártoktatást segítő filmvetítések száma is növekszik. A kerületi mozi vállalatok vállalták, hogy egy-egy filmszínházban havonta két-három napon olyan szovjet filmalkotásokat játszanak, amelyek a pártoktatás anyagához kapcsolódnak. /MTI/

..

12.000 IPARI TANULO TEVEKÉNY KULTURUMUNKÁS

1 Hs/Bné/B Mi Ni

1953. november 19.

Ipari tanulóink a szakma alapos elsajátításán túl művelt, sokoldalú emberekké nevelődnek. A széleskörű gondoskodás eredményeként az ország 218 iparitanuló iskolájában és otthonában összesen mintegy 150.000 könyv áll a fiatalok rendelkezésére. Havonta legalább kétszer részt vesznek művészeti előadásokon a fiatalok és - ahol erre mód van - havonta egy színházi előadást is megtekintenek.

Összesen 600 ének-, tánc- és színjátszó csoportban mintegy 12.000 ipari tanuló fiú és lány talál hasznos szórakozást munkája, tanulása után. A csoportok vezetői az egyes művészeti ágak képzett szakemberei. Az ipari tanulók 200 tagú központi együttese - amely a berlini és a bukar esti Világifjúsági Találkozásokon is sikerrel szerepelt - az otthonokban és iskolákban szereplései alkalmával tapasztalataival segíti a művészeti csoportokat. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. november 19. 6 óra 15 perc

A VIII. KERÜLETI TANÁCS KÖZBELEPÉSÉRE ÉJSZAKAI MŰLÁTÓBÓL ISMET
A DOLGOZÓK SZÓR. KOZÓHELYE LETT A PETŐFI-KULTUROTTTHON

t Im/Bné/PE Mi VE

1953. november 19.

A VIII. kerület dolgozóinak kérésére a kerületi népművelési Állandó bizottság ellenőrizte a Petőfi Kulturotthon esti táncmulatságait. Megállapította, hogy a Petőfi-kulturotthon műsorai, rendezvényei művészi szempontból kifogástalanok. Büfféje tiszta, szendvicseket, frissítő italokat árusítanak benne, de bort, pálinkát is lehet kapni. Szombaton éjjel akárki, bármilyen későn is be mehet a kulturotthonba, így aztán az egyéb szórakozóhelyek zárórája után tömve van részeg emberekkel.

A VIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsági ülésen foglalkozott a kulturotthon ügyével. Az Állandó bizottság javasolta, hogy a kulturotthonban a jövőben csak frissítő italokat szolgáljanak fel, borra, pálinkára a kulturotthonban semmi szükség. Idegeneknek csak 11 óráig adjanak belépőjegyet, későbbi időpontban pedig csak a kulturotthon tagjai látogathassák a helyiséget, a zárórát hozzák előbbre, éjjel 2 órára.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének - a kulturotthon fenntartójának - be kell látnia ezeknek a javaslatoknak a helyességét: igaz, hogy fontos a bevétel, de van ennél is fontosabb, a szocialista emberré való nevelés - ez volt a bizottság egyöntetű véleménye.

Az utóbbi időben a Petőfi Kulturotthon büfféjében már csak korlátozott mennyiségben szolgálnak ki szeszesitalt, mind- amellet még mindig vannak, akik hangoskodnak, botrányosan viselkednek és kieroeszakolják, hogy italt kapjanak.

A VIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága határozatot hozott: utasította a kereskedelmi osztályt, hogy vonja meg a Petőfi-kulturotthon italmérési engedélyét. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás. 1953. november 19. 6 óra 20 perc.

BEFEJEZTE ÉVI TERVET A DEKORÁCIÓ VÁLLALAT

i BL/BL/KB MI VE

1953. november 19.

A Budapesti Városi Tanács Dekoráció- és Kiállítás-tervező, Kivitelező Vállalata szerdán délelőtt befejezte 1953. évi tervét. Ebben az évben is sok szép munka került ki a vállalat tervezőinek, művészeti és fizikai dolgozóinak kezéből. Az országos nagy ünnepek, kiállítások, kongresszusok helyiségeinek díszítésén kívül a külföldön rendezett magyar kiállítások dekorációit is ők készítették. A dolgozók együttes jó munkája már év közben is megmutatkozott a terv rendszeres túlteljesítésében. A harmadik negyedévi tervet 116,7 százalékra teljesítették. Ezidő szerint a dolgozók 87,2 százaléka vesz részt a munkaversenyben. Száz százalékon aluli teljesítés csak elvétve fordul elő, annál gyakoribb a 200 százalékon felüli termelési eredmény. Furuczki Sándor csiszoló május közepén befejezte öt éves tervét. Példáját Kiss Mária varrónő követte elsőnek: augusztus 3-án készült el 1954-es tervével. Azóta még négyen fejezték be öt éves tervüket; Koletics Ilona, Ohrenstein Béláné, Felt Etel és Baranyai Iászló. Eddig 12 okleveles és négy jelvényes sztahanovistája volt a vállalatnak és több dolgozó részesült kormánykitüntetésben, az üzem tervteljesítésének előestéjén üzemi értekezleten adták át az ötödik sztahanovista jelvényt és hatan kaptak sztahanovista oklevelet. /MTI/

- - -

ÚJ IPARI MINŐSÉGVIZSGÁLO BERENDEZÉS KÉSZÜLT A "ROLLIMOBIL"

i HI/HL/Ba/KV MI

1953. november 19.

A vas- és fémiparban gyakran szükség van az anyagok belső szerkezetének vizsgálatára. Ilyen esetben az ugynevezett "fémröntgen" mutatja ki a minőségileg "gyanus" fémrészek belső hibáit. Az eddigi minőségvizsgáló készülékek azonban csak laboratóriumokban voltak használhatók, s így a nagyobb fémtárgyak vizsgálata nehézségbe ütközött.

A Röntgen gyár és az Ikarus közös gyártmánya, az ugynevezett "Rollimobil" a nagyméretű vasszerkezeteknél is lehetővé teszi az alkatrészek minőségi vizsgálatát. A mintegy 3,5 méter magas, mozgó szerkezet 250.000 Volt feszültséggel dolgozik, s bármilyen nagyságú vasszerkezetről a helyszínen készít röntgenfelvételt. Az új típusú, mozgó röntgenkészülék, amely az ipari minőségvizsgálatnak fontos eszköze lesz. /MTI/ már készül.

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. november 19. 6 óra 25 perc

A MEGYÉK VERSENYÁLLASZ A VASGYŰJTÉSBN

i Bi/He/PE Ni Ni

1953. november 19.

A MEH Tröszt legújabb jelentése szerint a megyék közti vasgyűjtési versenyben Hajdu megye került az élre, mely vasgyűjtési tervét eddig 89.2 százalékra teljesítette. Szorosan a nyomában jár Baranya megye 85.8 százalékos és Csongrád megye 84.1 százalékos tervteljesítésével.

Erősíteniük kell Szolnok, Veszprém és Csongrád megyének, ha meg akarják szerezni az első helyet. Még mindig az utolsó helyen kullog Zala, Nógrád és Budapest, amely ugyan a szinesfém gyűjtésben harmadik helyre került, de vasban még mindig az utolsók között van.

ek

Kiváló eredményt ért el az egyes városok vasgyűjtői. Komárom 118.5 százalékra, Debrecen 108.6 százalékra teljesítette vasgyűjtési tervét. Meghaladta a száz százalékot Pécs és Vác is. A fémgűjtésben Tatabánya ért el jó eredményt, tervét 113.5 százalékra teljesítette. A városok közötti vasgyűjtő versenyben Hatvan, Zalaegerszeg és Esztergom még mindig az utolsó helyen vesztegel.

Budapest kerületei között a XI. kerület vezet a vasgyűjtésben 66.5 százalékos teljesítménnyel. Második az V. kerület, a harmadik helyet a IX. kerület foglalta el. Legjobban a XX. kerületnek kell erősítenie, amely mindössze 17.5 százalékra teljesítette eddigi előirányzatát.

A fémgűjtési tervet a VII. kerület teljesítette legjobban 75.7 százalékot ért el eddig. Második a XXI. kerület, harmadik a IX. kerület. /MTI/

*K

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. november 19. 6 óra 30 perc

A MAGYAR ÉPÍTŐMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE SZÉLESKÖRŰ VITA KIALAKÍTÁSÁVAL
SEGÍTI BUDAPEST TIZEVES VÁROSRENDEZÉSI TERVEINEK KIDOLGOZÁSÁT -
A SZÖVETSÉG ELNÖKÉNEK NYILATKOZATA

i Sz/KV/PE SzB Li Ni

1953. november 19.

A Budapesti Városi Tanács és a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében november 20-án és 21-én ankéton vitatják meg Budapest tizeves városrendezési tervét. Tabéri István, a szövetség elnöke a városrendezési terv kidolgozásában a Magyar Építőművészek Szövetsége feladatairól a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar építészeknek még soha nem volt ilyen szép és nagyszabású feladatuk - mondotta. - Nemcsak arról van szó, hogy nagy méretekben, nagytömegű lakást építsünk, hanem, hogy azok szépek legyenek, beilleszkedjenek a városképbe, hirdessék: az épülő szocializmus alkotásai a dolgozók igényeinek kielégítését szolgálják. Kis városnak is beálló lakótelepeket alakítunk ki, így például a Valéria-telep helyén. Ezeknek kapcsolatát a többi városrészszel meg kell teremteni s meg kell találni maguknak az új lakótelepeknek a helyét is. A kormányprogram szellemében az az elképzelés alakult ki, hogy öt-hatezer lakásos tömböket tervezünk, amelyek megváltoztatják az egész város képét. E nagy feladatok megoldását a szövetség tagjai a széleskörű vita során elhangzó véleményekkel is segítik. A Budapesti Városépítési Tervező Iroda dolgozta ki a városrendezési tervjavaslatot. A szövetség tizenkét építész/ellentertvet készített. A vélemények felszínre hozását szolgálja majd a kétnapos ankét is és a tervek kiállítása. Az építészek körében - rendkívül nagy az érdeklődés a városrendezési terv iránt és már mintegy ötven szakember jelentkezett és készült fel hozzászólásra. A vita alapján a BUVATI-ban elkészítik a végleges terveket, ennek kidolgozása közben is további széleskörű bírálattal és vitával segíti majd a szövetség a városrendezési terv kialakítását. /MTI/

/nór

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 8. kiadás. 1953. november 19. 6 óra 35 perc.

A VÁCI-UTI VILLAMOSKÖZLEKEDÉS GYORSÍTÁSÁRA HÁROM EGYENIRÁNYÍTÓ KÉSZÜL A VÁCI-UTI VILLAMOSKÖZLEKEDÉS GYORSÍTÁSÁRA HÁROM EGYENIRÁNYÍTÓ KÉSZÜL AZ ANOD ARAMIRÁNYÍTÓGYÁRBAN

i Kz/B/KV Ba /Kj VE 1953. november 19.

Az Anod Áramirányítógyár dolgozói már sok kiváló egyenirányító készüléket gyártottak hazai és külföldi felhasználásra. November hónapban is nagy feladattal kell megbirkózniuk. Minőségi munkával Kína, Lengyelország, Románia részére is készítenek különböző egyenirányítókat.

Bata István sztahanovista szerelő, csoportjával jelenleg a Váci-uti villamosközlekedés meggyorsítására három nagyteljesítményű higanygőz egyenirányítót készít. A három egyenirányító a Váci-uton kívül a Marx-tér és a Lenin-körut egy részének villamos vonalain is meggyorsítja a közlekedést.

Az Anod Áramirányítógyár dolgozóinak december 31-ig kell elkészíteniük az egyenirányítókat. A Bata-csoport elhatározta, hogy lerövidíti a határidőt. Két egyenirányítón már az utolsó sinitásokat végzik, ezek november 20-ra elkészülnek, december 15-ig pedig a harmadikat is összeszerelik. A csoport úgy tervezi, hogy december 31. helyett már 21-én üzembe helyezik az állomáson mindhárom egyenirányítót.

A műszeréreműhelyben exportra menő készülékeket szerelnek a dolgozók. Kína részére négy, Románia részére két üveg egyenirányító készüléket gyártanak. A műszaki és fizikai dolgozók szoros együttműködése jó munkát eredményezett: 17-ig már öt egyenirányítót elkészítettek. /MTI/

- - -

UJTÍPUSU HÁZTARTÁSI HUSÓRLÓ GÉP KÉSZÜL A HÁZTARTÁSI ESZKÖZ ÉS BÁDOGÁRUGYÁRBAN

i HGY/He/KV Kj Ni

1953. november 19.

A Háztartási Eszköz- és Bádógárugyár dolgozói elkészítették egy új típusú háztartási husórló gép mintapéldányát. Az új gyártmány érdekessége, hogy külső váza teljes egészében bakelitből készült. A gép belső szerkezete - a husóvábbító csiga, a kés és a lyukasztárcsa - továbbra is fémből készül, de fémből van a hajtókar és a szorítócsavar is. Kivitele igen tetszetős. Sullya lényegesen könnyebb, mint az öntöttvasból készült régi típusé. Az új háztartási husórló gép gyártása jelentős megrázkódtatást eredményez,

mert rengeteg öntési munka és eddig külföldről behozott gépeket on felhasználása válik feleslegessé. A mintapéldány gyakorlati próbája után rövidesen megindul a sorozatgyártás is. /MTI/

- - -

TL

B 9. kiadás. 1953. november 19. 6 óra 40 perc.

JÖBBMINŐSÉGŰ CIGARETTÁ KÉSZÜL AZ IDEI DOHÁNYBÓL
i. gyr. HI/KV KL VE

1953. november 19.

A dohányipar az új termésből jobbminőségű cigarettákat készít, mint tavaly. A leveleket gondosabban válogatják, így nem kerül zöld, éretlen levél a feldolgozandó dohányba. Sok panasz hangzott el arról, hogy a cigarettákban a kocsánydarabok rontják a minőséget. Most a kocsánykivető gépeket úgy állították be, hogy kevesebb kocsányt vágjanak fel. A szivarkavágó- és töltőgépek fordulatszámát megváltoztatták, ezáltal egyenletesebb lesz a töltés, nem tesz tulpuha vagy kemény a cigaretta.

Az egész iparágban bevezetett minőségjavító műveletek mellett egyes dohányüzemek saját módszereikkel is javítják a minőséget. Egerben a dohánygyárra egy csövet húznak. Az üzembővítés megoldja a raktározási problémákat, több lesz a hely a félkészárak kezeléséhez, így nem törik a dohány. Debrecenben átszervezték a gyártást. A munkafolyamatoknak megfelelően szakszerűen sorakoznak egymás mellett az üzemszettek. Bővült a csomagológép-park is.

A sátoraljaujhelyi dohánygyár élizem. Itt a dohánykeverés technológiáját módosították és gépsítették. Az újításal egyenletesebb a dohány minősége.

A lágymányosi dohánygyárban a klimatizáló kamrákkal megoldották a dohány egyenletes nedvesítését, a feldolgozás könnyebb, jobb az áruk minősége. Most azzal kísérleteznek, hogy már a bálákban egyenletesen nedvesítsék a dohánnyt. Lágymányoson automatizálták a szivarkakészítő gépek dohánnyal való töltését. Ezt eddig kézzel végezték.

A dohányipar a minőség állandó javításáért szorosabbra fűzi kapcsolatát a tudománnyal. A gyártó-üzemek mindinkább igénybeveszik a tudományos kutatások eredményeit. Bevezetik a tudósok által nemesített új dohányfajtákat, a tudomány által kivizsgált új eljárásokkal javítják a technológiát. A kutatók segítnek, hogy a jobb tárolás, nedvesítés, szárítás és formálás által javítsák a gyártmányok minőségét. MTI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás

1953. november 19.

6 óra 45 perc

TÖBB MINT 6 EZER UTCAI SORFÁT ÜLTETTEK EL BUDAPESTEN

i Szo/Szné/B Ká Ni

1953. november 19.

A kerületi tanácsok fásítási felelősei idén a múlt évinél sokkal nagyobb gondot fordítanak a facsemetek vermesítésére és ültetésére. Eddig több mint 14.000 utcai sorfa és 140.000 facsemete érkezett a fővárosba. Ezeket kellő gonddal elvermelték és több kerületben a háztömbök lakói társadalmi munkával megkezdték az ültetést.

A XVIII. kerületben három kocsi hordta szét a sorfákat. Két szakember irányításával a háztömbök lakói a legutóbbi tíz napban több mint 3700 sorfát ültettek el. A Szigligeti, Somlói, Abonyi utcákat néhány év múlva árnyas fák szegélyezik. Az I., X. és a XI. kerületben is többszáz sorfa került már az utcák járdaszegélyeire. A lelkes társadalmi munkások eddig 6.000 sorfát ültettek el Budapesten. /MTI/

..

EDDIG 351 DOLGOZÓ FEJEZTE BE

ÖTEVES TERVET A MÁVAGBAN

i SL/KV/B Ba Ni

1953. november 19.

Két esztendővel ezelőtt üdvözölték a MÁVAG dolgozóit Richter Józsefet, a Szivattyúgyár horizontál osztályosát abból az alkalomból, hogy a gyárban elsőnek befojázta öt éves tervét. Richter olvtárs példája követésre talált. A Szivattyúgyár osztályosainak nagy része alkalmazza Richter József ujitásait; meghonosult a gyárban a gyors-megmunkálás módszere. Az élenjárók kezdeményezéseinek értékesítése a MÁVAG legjobb gyáregységévé emelte a Szivattyúgyárat. Októberi tervét is több mint tíz százalékkal túlteljesítette. A gyár létszámához viszonyítva a Szivattyúgyárból kerül ki a legtöbb olyan dolgozó, aki elégett tett öt éves tervének. November 18-ig 70-en fejezték be öt éves tervüket a Szivattyúgyárban.

A Mozdonygyárban 93-an, az öntödékben 42-en, az üzemen tartásnál 44-en dolgoznak már második öt éves tervükön.

A MÁVAG dolgozóit közül eddig összesen 351 dolgozó jelentette öt éves tervének befojázását.

A munka lankadatlan lendülettel megy tovább. A Mozdonygyár az év végéig folyó munkáját is le akarja törleszteni, a Szivattyúgyárban a legjobbak megelőzéséért folyik a küzdelem. Ezzel magyarázható, hogy bár Richter József 1959. októberi tervét teljesíti már, az osztályosok versenyében mégis Barze János karusszel-osztályos vezet. Richter József 222 százalékos átlageredményével szemben Barze János 384 százalékos átlagteljesítést ért el a legutóbbi tíz napban. /MTI/

..

B 11. kiadás

1953 november 19

11 óra 5 perc

AZ EGYEKI GÉPÁLLOMÁS TRAKTOROSAI SEGITENEK A DEBRECENIEKNEK

i Vid SJ/Tr/Hné Ká Szia 1953 november 19.

Az egyeki gépállomás hosszu ido ota országosan a legjobbak között van és őszi tervét már 133.5 százalékra teljesítette. Ugyanakkor a dobroceni gépállomás erősen elmaradt a mélyszántásban. Ezért az egyeki gépállomásról a Gyulai-brigád három géppel a dobroceniok segítségére sietett. A Gyulai-brigád, - amely a traktoros brigádok országos versenyében a második - új munkahelyén is kiválóan dolgozik: egy gépre eső őszi teljesítménye több mint 800 normálhold.
/MTI/

AGROTERV NEVEN ÚJ MEZŐGAZDASÁGI ÉPÜLETTERVEZŐ VÁLLALATOT SZERVEZNEK

i Kőf/Szné/Hné Ká Szia 1953 november 19

Az állami gazdaságok és erdők minisztériuma az állami gazdaságok építkezéseivel kapcsolatos legsürgősebb telepítés-tervezési feladatok ellátására a múlt évben megalakította a minisztérium irányítása alatt álló üzemtervező és telepítéstervező vállalatot.

Az állami gazdaságok és erdők minisztériuma, valamint a földművelésügyi minisztérium egyesülése szükségessé tette a vállalat jelentős kibővítését a megnövekedett telepítési és mezőgazdasági épülettervezési feladatok ellátására.

Az átszervezés rövidesen befejeződik, úgy hogy a jövő év elejétől kezdve már a kibővített, Agroterv néven működő új vállalat látja el a mezőgazdasági építkezésekkel kapcsolatos tervezési munkákat./MTI/

A BÉKEHARC RÓL TARTANAK ELŐDAST A FILMVESTITÉS SZÜNETÉBEN A CSONGRÁD-MEGYEI MOZIK

i PGy/Pgy/Hné Mi Mr 1953 november 19.

Néhány napja Csongrád megye 15 mozijában rendszeresen megemlékeznek a békeharc fontosabb eseményeiről. Az előadások szünetében művészlomoz forgatását kezdik meg, majd a zene alhalkul és a megyei békebizottság által összeállított szöveggel egy-egy jelentős nemzetközi eseményt ismertetnek. Ezután újra felcsendülnek a bevezető zenemű hangjai.

Több megyei Moziüzemi Vállalat elhatározta, hogy követni fogja a kezdeményezést./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 november 19

11 óra 15 perc

ORSZÁGSZERTE NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNULT MEG A MEGYEI KÉPZŐMŰVESZETI MUNKACSOPORTOK ŐSZI KIÁLLÍTÁSAI IRÁNT - A DOLGOZÓK SOKTIZÉSER FORINT ÉRTÉKBEN VÁSÁROLTAK KÉPZŐMŰVESZETI ALKOTÁSOKAT

ő Vid -ez/-ez/Hné Mi Mr 1953 november 19.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 13 megyei munkacsoportja működik az országban. A munkacsoportok az elmúlt hetekben mindenütt kiállításokat rendeztek, amelyeken az évi munka legjavát mutatták be. A kiállítások iránt mindenütt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és részben üzemek, intézmények, részben pedig magánosok sok művet vásároltak.

Borsod megyében

48 képzőművész 168 képpel, ebből 77 rajfestménnyel vett részt az őszi kiállításon. A kiállítást mintegy 10.000 dolgozó tekintette meg és a bemutatott művekből több mint 70.000 forint értékben vásároltak.

Vas megyében

szintén sok érdeklődőt vonzott a képzőművészeti munkacsoport kiállítása, amelyen a Zala-megyei művészek, valamint néhány Vas megyében dolgozó fővárosi képzőművész alkotásai is szerepeltek. A kiállítás során itt mintegy 50.000 forint értékben vásároltak képzőművészeti alkotásokat üzemek, intézmények és magánosok.

Somogy megyében

mintegy ötezren tekintették meg a megyei kiállítást. A bemutatott alkotások a megye új életét tükrözik. A képzőművészek alkotásaikban megörökítették a nagy megyei építkezések egyes mozzanatait, például a kaposvári textilművek építkezési munkáit. A látogatók itt is számos kópet vásároltak.

Havas megyében

a pedagógiai főiskola diszternében rendezték meg a megyei munkacsoport őszi kiállítását. A bemutatott alkotások részben történelmi témákkal, részben a megye tájainak szépségével, a megye dolgozói életével foglalkoztak. A kiállításon bemutatott mintegy száz alkotásból 13-at vásároltak meg a dolgozók. Feltűnő volt, hogy a megye nagy üzemei és vállalatainon vásároltak, pedig a különféle kulturotthonokban, kultúrterekben nagyon is alkalma néhány szép képzőművészeti munka.

/folyt. köv./ Kp

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 november 19

19 óra -- perc

/Országiszorta...folyt/ ö Vid -cz/-cz/Hnó Mi Mr

Baranya megyében

Mintegy 18 pécsi és pécskörnyéki művész 60 alkotása szerepelt a megyei kiállításon. A kiállított művek közül többet megvásároltak az érdeklődők. A pécsi művészek kiállítását meglátogatta Dománovszky Endre Kossuth-díjas festőművész is és tanácsaival látta el a fiatal pécsi művészeket.

Hajdu megyében

76 alkotást mutattak be az őszi kiállításon, amelyekből a megyei tanács népművelési osztálya tízet vásárolt meg a megyei kultúrótthonok részére. A megvásárolt képek többsége a megyei dolgozók életével foglalkozik.

Békés megyében

az eredetileg három hétre tervezett kiállítást a nagy érdeklődés miatt meg kellett hosszabbítani. Huszonöt művésznak mintegy 100 művét mutatja be a kiállítás, amelynek alkotásaiból a városi tanács 16.000 forint értékben vásárolt. Ezenkívül sok művet vásároltak meg a megye üzemei.

Csongrád megyében

a Bács-megyei képzőművészekkel együtt Hódmezővásárhelyen rendezték meg az őszi kiállítást, de annak anyagát bemutatóják, illetve részben már be is mutatták Szentesen, Szegeden és Kecskeméten is. A képekből már eddig is több ezer forint értékben vásároltak.

Fejér megyében

közel 20.000 forint értékben vásároltak a helyi képzőművészek alkotásaiból. A kiállított képek tartalmát jellemzik a következő festménynevek: "Sztálinvárosi kikötő", "Kulturmunkások az aratomunkások között", "Szakmunkás lett az unokánk" stb.

Az ország többi megyéjében is hasonló körülmények között rendezték meg az őszi kiállításokat. Az érdeklődés és a vásárlás mindenütt nagyobb, mint az elmúlt esztendőben volt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. november 19.

12 óra 15 perc

EMLÉKMŰSOR A RÁDIÓBAN A KMP MEGALAKULÁSÁNAK ÉVFORDULÓJÁN

i Ha/SzE/Gy Mi Mr 1953. november 19.

November 20-án van a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 35. évfordulója. Ebből az alkalomból pénteken este 20.40 órakor a Kossuth-rádió "Ifjú marad a világ!" címmel zenei irodalmi műsort közvetítenek. A műsor bevezetőjét Gergely Sándor Kossuth-díjas író írta. A műsor keretében részleteket hallunk Váradi Sándor idős munkás naplójából, amelyben Körtvy börtöneiben töltött éveit, a kommunisták hősiességét örökölte meg. Előadják a többi között Benjámín László és Zelk Zoltán Kossuth-díjas költők verseit, s felcsendülnek a magyar munkásmozgalom dalai. /MTI/

--

A SZÁLLÍTÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁBAN MÁR KÉSZÜLNEK A MAGYARGYÁRTMÁNYU EXKAVÁTOR ALKATRÉSZEI

i Di/Kz/Gy Kj/Ba Szia 1953. november 19.

A Szállítóberendezések Gyára új szerelőcsarnokában állandóan nő a szerelésre kész exkavátor-alkatrészek száma. Hegybontógépek, üzemanyagtartályok, markolókaralok és összehegesztett kezelőasztalok sorakoznak egymás mellett. A lakatosok már a kisebb gépegységek összeállításán dolgoznak.

Ís amíg a szerelődében a lakatosok szorgos munkája nyomán már kezdenek kibontakozni az új típusú gép körvonalai, a gépműhely dolgozói sem tétlenkednek. November első harmadában 139.7 százalékra teljesítették előirányzatukat és a továbbiakban sem csökkentették munkájuk lendületét. Nagy István, a műhely egyik horizontál-esztergályosa a szokásos 150 százalékos helyett 165 százalékos átlagteljesítménnyel végzi a lánctalp-tartó oldalkeretek forgácsolási munkáit. Különböző műveleteket kell elvégeznie a fiatal dolgozónak, de ő a homlokfelületeket és a furatokat is egyforma szakértelemmel munkálja meg. Másfélszeres előtolással és lo késes gyorsforgácsoló-féjjel dolgozik. Így nem csoda, hogy októberben 1800.-forintot vitt haza.

Török Márton esztergápadon dolgozik. A motor meghajtóteljesítményét közvetítő tárcsáshüvelyek furatát, oldalát és külső átmérőjét esztergályozza, korszerű gyorsforgácsolási technológiával. Átlagteljesítménye ezen a munkán is elérte a 190 százalékos. /MTI/

--

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. november 19.

12 óra 10 perc

NÉGY ÚJ BÁNYÁSZT FOGADOTT MAGA MELLÉ, MÉGIS ELSŐ AZ ORSZÁG FRONTBRIGÁDJAI VERSENYÉBEN A TATABÁNYAI HÄNDLER-BRIGÁD

Vid Kj Gy M r 1953. november 19.

kedden délután jutott el a hír Tatabányára is, hogy az ország frontbrigádjai közötti versenyben a pécsbányatelepi Tóth Ferenc brigádja tört az élre. A 12 fős Handler-brigád éppen leszállás előtt értesült arról, hogy Tóth Ferencék, bár csak 7 tized százalékkal, de mégis megelőzték őket.

A brigádtagok közül többen körülvették frontmesterüket. Különösen az új bányászok, a toborzottak jöttek lazba, akiket Handler a brigádba vett, hogy bányászokká nevelje őket, Handler János megfogadta, hogy az új dolgozókat nemcsak egyszerűen a bányászmeszterségre, hanem arra is megtanítja, hogy milyen jóleső érzés elsőnek lenni a munkában. Timár Benedek, Simon István, Koltai György két hónappal ezelőtt még azt sem tudták, mi a bánya, most meg arra sarkalták az idősebb bányásztársaikat, hogy előzzék meg a pécsbányatelepieket.

Magának a frontmesternek, Handler Jánosnak is legjobban az új munkások lelkesedése tetszett.

- Megelőzzük a pécsieket, ha a fene fenét eszik is, - mondotta mosolyogva - és már a felolvasás előtt beosztotta a brigádot. A négy új bányászból kettőt fáért, egyet a szállítóvágat pótlásához, egyet pedig a fejtésre küldött, hogy indulásnál segítsen. Utána már a szokásos munkabeosztással dolgoztak. Furtak, robbantottak, rakodtak és egyre több szénrel teli csille hagyta el a brigád munkahelyét. A műszak végére 187 csille szenet küldtek felszínre, a 96 csillés tervükkel szemben.

Másnap, szerdán délután az előző napi teljesítményüket is túlszárnyalva 244 százalékos teljesítettek ezzel havi átlagukat 170 százalékra növelték és jóval maguk mögött hagyták a pécsbányatelepi Tóth Ferenc brigádját is.

A szerda délutános műszakban kettős győzelem is született a tatabányai XI-es aknában. A Handler-brigád 3000 csille szenet ígért az utolsó negyedéves tervén felül s ebből szerda délután felszínre küldte a 2000-ik csillét. /MTI/

A PAULAPUSZTAI "ÚJ ÉLET" TSZCS-BEN NAGY HASZNOT HOZ A SAJÁT KOVÁCS-
MŰHELY ÉS A KOVÁCSOK IS JÓL KERESNEK

i Vid SJ Gy Ká Mr 1953. november 19.

A Fehér megyei paulapusztai "Új élet" tszcs. a múlt gazdasági évben kovácsműhelyt nyitott. A zárszámadásnál kiderült, hogy a két kovács a helyszínen végzett gyors munkájával mint gy 50.000 forint értékű hasznot hozott a csoportnak.

Paulapusztáról azelőtt kocsijavítás, kerékráffe lhuzás, lópatkolás miatt nyolc kilométeres utat kellett megtenniük Enyingre. Mint a kovácsműhely munkakönyve tanúsítja idén a csoport egész gazdasági felszerelését helyben javították. Különösen a behordásnál vették nagy hasznát a kovácsok találék nyságának. Zelig István olyan kemencét szerkesztett, amelyben gyomok, giz-gazok hirtelen ellobbanó lángjánál egyszerre husz ráfót melegítettek fel, amit 16 óra helyett 2 óra alatt felhuztak a kerekre. Használt vasból 2 új ekekapát készítettek, amivel naponta öt dolgozó növény-ápolási munkáját végezték el s olyan hibátlanul, hogy a tszcs kukoricája 25, burgonyája 100, napraforgója 8 mázsa s holdankénti termés-átlaggal fizetett.

Paulapusztán már bognárműhely is van. Pataki Sándor bognár új kerek, küllök, szekéroltalak mellett nyolc új simitót is készített, amelyekkel a vetőszántásnál a kemény göröngyös talajt egyenletessé tették.

A két kovács: Zelig István és fia 1033 munkaegységet szerzett. Ezért több mint negyven mázsa kenyérgabonát, tizenöt mázsa árpát, ötvenöt mázsa burgonyát, nyolevan kiló cukrot, hatvan kiló must, tíz liter olajat, öt mázsa napraforgómagot, tizenegy mázsa kukoricát, sokféle aprómagot kapott. A természetbeni részesedés szabadpiaci áron számítva legalább 36.600 forint és ehhez jön még a pénzbeli juttatás. Pataki Sándor bognár 350 munkaegységére szintén szép részesedést kapott. /MTI/

MÉG AZ IDÉN A BARATI ROMÁN NÉP SEGÍTSÉGÉVEL TÖBB MINT EZER ÚJ Bányász
SZÁMÁRA ÉPITENEK LEGÉNYSZÁLLÓKA T A BORSODI SZÉNBányászati TRÖSZT
SZEMEINÉL

Vid Gy Ká Szia 1953. november 18.

Sok gondot okoz a Borsodi Szénbányászati Tröszt és a szénbányavállalatok vezetéknek az új bányászok elhelyezése. Jelenleg is két új legényszálló építése folyik. az egyik Kunszentgyörgyben, a másik Ormospusztán.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. november 19.

óra: perc

/Még az idén...folyt./ Vid Gy Kj Szia

Jelentősen megkönnyíti a legényszállók gyors építését a baráti román nép segítsége. Romániából előregyártott kész házakat kapnak a borsodi tröszt üzemei. Ezévből még két kisebb és öt nagyobb faházat építenek fel, amelyekben több mint ezer új bányász nyer elhelyezést. A házakat üveggypottal szigetelik, úgy, hogy a szobákat a téli nagy hidegben is egyenletes melegen lehet tartani. Először a kondói és a berentei bányáuzemeknél állítanak fel előregyártott legényszállást. Az előregyártott oldalfalak szerdán Sajószentpéterre érkeztek. Mindkét bányáuzemben a beton alapok elkészítése után körülbelül két hét alatt felállítják és átadják rendeltetésének az új bányász legényszállókat. A többi öt nagy, egyenként 180-180 dolgozót befogadó, 10-10 szobából álló házakat is még ebben az évben felállítják és vízvezetékekkel látják el. /MTI/

TOVÁBB SZÉPÍTIK ELSŐ TÁJVÉDELMI KÖRZETÜNKET, A TIHANYI-FÉLSZIGETET

i Vid Ká/Szné/Gy Mr 1953. november 19.

Az Országos Természetvédelmi Tanács meghívására szerdán délután értekezletet tartottak Tihanyban hazánk első tájvédelmi körzete jövő évi fejlesztési tervének megvitatására. Az értekezleten résztvettek az építésügyi-, a közlekedésügyi minisztérium, különböző vállalatok, s az illetékes tanácsok képviselői. Megvitták a Városépítési Tervező Iroda terveit, az idegenforgalom növelésének módjait, a tihanyi erdők, geológiai alakulatok fokozottabb védelmét, az uthálózat fejlesztését. A jövő évben Tihanyban mintegy öt kilométer hosszúságú utat építenek, hogy a félsziget tájszépségeit az érdeklődők jobban megközelíthessék. Egyes területeket a Balaton vidékén őshonos növényekkel telepítenek be. /MTI/

KÉTÉVES A TATABÁNYAI BÁNYÁSZRÁDIÓ

i Vid -cz/He/Gy Mi Mr 1953. november 19.

A tatabányai bányáuzemekben felszerelt hangszórókon két évvel ezelőtt hangzott el a vezetékes bányászrádió első műsora, amely termelési hírek formájában beszámolt a bányászok helytállásáról. A bányászrádió azóta sokat fejlődött. Kiépült önálló vezetéke, különleges erősítőberendezésekkel gazdagodott, helyi felvételek és riportok készítéséhez hangfelvevő készüléket kapott. A rádióknak ma már önálló szerkesztősége van, a műsor lebonyolításához hangszigeteléssel ellátott stúdió, külön vezénylőterem, várószoba áll rendelkezésre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. november 19.

12 óra 15 perc

/Kétféves a tatabányai...folyt./ i Vid -cz/Hs/Gy Mi Mr

Az elmúlt év decembere óta a bányászrádió a Kossuth-adó idegennyelvű adásainak időpontjában, a lakóházakba beszerelt vezetékes rádióhálózatán át termelési híreket, riportokat, helyszíni közvetítéseket sugároz. Ez annyit jelent, hogy naponként közel 2500 tatabányai bányászcsalád otthonában is megszólal a bányászrádió, a 32 utcai hangszórón és a bányák hangszóróin kívül.

A budapesti rádió idegennyelvű híradásai idején igen népszerű a megyei könyvtár keddi esti félórás irodalmi műsora, amelynek keretében a legújabbban megjelent könyvekből olvasnak fel részleteket. A helybeli zenekarok, énekkarok és szolista rádiós szereplésük alkalmával ajándékhangversenyekkel köszöntik a munka hőseit. Közkezdtek a helyi Petőfi filmszínházból csütörtök esténként közvetített vidám, zenés hangképek és igen népszerű a bányászrádió kisszínházának szombati félórás vidám műsora is.

A bányászrádió munkaközössége most készíti a terveket az 1954-es esztendőre. A jövő év folyamán bővítik a vonalhálózatot, a stúdiót és a műsorösszeállításnál fokozottabban figyelembe veszik a tatabányai dolgozók kívánságait. A tervek szerint bekapcsolódnak a műsorba a tatabányai állami zeneiskola növendékei is. /MTI/

FELENDÜLT AZ ÁLLATTENYÉSZTÉS A VESZPRÉM MEGYEI CSEHBÁNYA KÖZSÉGBEN IS

i Vid Gy Ká Mr 1953. november 19.

Kicsi, világtól elzárt község volt a múltban a Veszprém megyei Csehbánya. A községnek nem volt telefonja, rendes utja. A felszabadulás után önálló tanácsot, telefont, orvosi rendelőt kaptak a csehbányaiak.

A kormányprogram óta megjelent rendeletek közel 25.000 forint adó, sokázza terrény beszolgáltatásának elengedését jelentették a község dolgozóinak. A csehbányaiaknak csak az ingyenes állatorvosi kezelés havonta 1500 forint megtakarítást hoz. Kedvezőbb, jövedelmezőbb lett a szerződéses állattenyésztés. A község azóta új apaállatot is kapott. Mindez felélcsztette az állattenyésztő kedvet. Az elmúlt félévhez viszonyítva a község szarvasmarhaállománya 73-mal, sertésállománya 100-zal emelkedett.

Sebestyén Sándornak, a község egyik szorgalmas dolgozó parasztjának mindezt saját asztalán számolta ki Zsigó György ipoc holdas paraszt, népnevelő.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. november 19.

13 óra 5 perc

/Fellendült... folyt./ i Vid Gy Ká Mr

A csehbányai népnevelőknek azok az érvei, amelyek az állattenyésztés egyre javuló feltételeire utáltak, eredményre vezettek. Csehbánya első község lett a veszprémi járásban az állat- és állati termék begyűjtésében. Tojásból és vágómarhából egészévi tervüket teljesítették, hizottsértésből 75, tejből 87, baromfiból pedig 60 százalékát teljesítették éves előirányzatuknak. /MTI/

A JÁSZAPÁTI "VELEMI ENDRE" TSZCS-BEN MÉG SOK TENNIVALÓ VAN AZ ÁLLATTENYÉSZTÉS FEJLESZTÉSE TERÉN

i Vid SJ Gy Ká P 1953. november 19.

A nemrég alakult Szolnok megyei állami állattenyésztő igazgatóság szerdán megvizsgálta: hogyan készült fel az állatok átteleltetésére a jászapáti "Velemi Endre" tszcs. Meghívták több termelőszövetkezet állattenyésztőit, hogy ők is mondják el észrevételeiket.

A tszcs tagjai okultak a tavalyi hibából. Az előirányzott 400 köbméter silótakarmányból már 372 köbméterük van, s hamarosan elkészül egy 50 köbméteres új silógödör is.

A vendégek nemcsak azt mondták el, mit láttak helyesnek, hanem azt is, hol találtak hibákat. Pomázi Mihály, a jászapáti "Uttörő" tsz tagja szerint helytelen, hogy a gondozók szemes kukoricát etetnek a sertésekkel, amikor nemrég új kalapácsos darálót vásárolt a csoport. A darált tengert mintegy 10-15 százalékkal hasznosabb, mert a sertések jobb étvágyal eszik és könnyebben emésztik. Tóvári György járási állatorvos azért bírálta a tszcs-t, mert nem fordít kellő gondot a növendékállatok nevelésére, a már hasznot hajtó állatokat sokkal nagyobb gondtal ápolják. Ez a megkülönböztetés az egyik oka, hogy a csoport tehenészetének fejési átlaga nem haladja meg a 8 és fél litert.

Csordás Béla, a jászapáti "Dózsa népe" termelőszövetkezet tehenésze kifogásolta, hogy a szerűn több kazal nincs megtetejezve, így könnyen beázhatnak. /MTI/

MÖZS KÖZSÉGBEN JÓ EREDMÉNYT HOZOTT A BEGYŰJTÉSI ÉS MEZŐGAZDASÁGI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG EGYÜTTMŰKÖDÉSE

i Vid SJ Gy Ká Szia 1953. november 19.

A Tolna megyei Mözs községben a mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottság elhatározta, hogy az ősz folyamán szorosán együttműködik. A jó begyűjtés feltétele az ideojében végzett talajmunka - ez a gondolat vezette a mözsi állandó bizottsági tagokat az ősz elején.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. november 19.

13 órák perc

/Mözs községben...folyt./ i Vid SJ Gy Ká Szia

Együttműködésük eredménye, hogy az idejében elvégzett szántás-vetés mellett a község nem maradt el a begyűjtésben sem. A község burgonyabeadási tervét 104.1, napraforgó beadását 101.3, vágómarhabeadását pedig 109.7 százalékra teljesítette. Egész évi tejbeadás 86, a tojásbeadás 83 százalékon áll, baromfiból pedig éves tervüknek 73.6 százalékat teljesítették. Befejezés előtt áll a kukorica begyűjtése is, amelyből eddig 91.6 százalékat teljesítettek a mözsi dolgozó parasztok./MTI/

A DISZ JAVASLATÁRA ORSZÁGOS FORGÁCSOLÁSI BEMUTATÓT TARTANAK GYŐRÖTT

i TP/ve/Gy NL Mr 1953. november 19.

A DISZ javaslatára a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete a kohó- és gépipari minisztérium sztahanovista csoportja a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár DISZ-szervezetével karöltve országos forgácsolási bemutatót tart. November 22-én a győri Vagongyárban a gépek mellett találkoznak az ország legkiválóbb esztergályosai. A bemutató célja: a legfejlettebb és leggazdaságosabb esztergályos és marós forgácsolási eljárások /például Koleszov-módszer/ kölcsönös bemutatása. A bemutató alapján értékelik a legjobb eredményeket és egyes munkákra igyekeznek a legjobb munkamódszert kialakítani. Az ország legjobb fiatal és idősebb esztergályosai és marósi már szombaton Győrbe érkeznek, hogy a bemutató részleteit megbeszélhessék és tanulmányozhassák azokat a gépeket, melyeken munkamódszereiket szemléltetik. A fiatalok kezdeményezése országsszerte nagy érdeklődést keltett a forgácsolást végző dolgozók közt./MTI/

JÓL BEVÁLT AZ ÚJ CSIKÓNEVELÉSI MÓDSZER A SZENTEGÁTI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

i Kö/B/Gy Ká Mr 1953. november 19.

A szentegáti kísérleti gazdaság lótenyésztésében mintegy három évvel ezelőtt a csikónevelés új módszerét vezették be. Az új eljárást a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával Hamori Dezső, az Ajlattenyésztési Kutatóintézet osztályvezetője dolgozta ki. Lényege, hogy a csikókat az elválasztástól kezdve két-három éves korukig egyrészt állandó szabadban tartással, másrészt törvszerű, ugynevezett tipuskialakító mozgattaláshoz vezetett, erős, jó munkabíróvá nevelik. Az új nevelési módszer teljes mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Bizonyosság erre, hogy a múlt hónapban a gazdaságban felnevelt 54 méncsikó közül 27 hidegvérű és 20 melegvérű, két-hároméves csikó, mint kiváló apaállat köztenyésztésbe került. A 47 tenyészcikó nagymértékben hozzájárul majd a lótenyésztő gazdaságok állományának minőségi feljavításához./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. november 19.

13 óra pero

MEGHALIGATTÁK A DOLGOZÓ PARASZTOK JAVASLATAIT - MEGGYORSULT A BEGYŰJTÉS ATTALÁN

i Vid SJ Gy Ká Mr 1953. november 19.

A Somogy megyei Attala község dolgozó parasztjai az elmúlt hónapban burgonyából 900, kukoricából 1800, napraforgóból közel 50 mázsával voltak adóssai államunknak.

A pártszervezet, a tanács, a begyűjtési állandó bizottság az élenjáró gazdák, mint Orbán József II, Csillag Lejos I és Parrag József Ió holdás egyénileg dolgozó parasztok, november első napjaiban megvitatták a lemaradás okát és megbeszéltek a tennivalókat. Kiderült, olyan kézenfekvő hibák is akadályozzák a begyűjtést, mint az, hogy Csomában a földművesszövetkezet terménybegyűjtő helye rossz időpontban tart nyitva. A most folyó őszi munkák idején a gazdák napközben nem tudták beszállítani terményeiket, este viszont zárva volt a raktár. Intézkedtek, hogy a késő esti órákban, sőt vasárnap is tartanak átvételt.

Az élenjáró dolgozó parasztok, a község kommunistái személyesen felkeresték az elmaradó gazdákat. Megmozdult a falu: a szerek hosszú sora szállította a kukoricát, burgonyát, napraforgót a csomai földművesszövetkezet terményraktárába. November 19-ig beadási kötelezettségüket kukoricából és napraforgóból 105-105 százalékra, burgonyából pedig 90 százalékra teljesítették. Megfogadták a gazdák, hogy a még hátralévő 130 mázsányi burgonyát ezen a héten az átvételi helyre szállítják. /MTI/

A SERTÉSTENYÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ VÁLLALATOK EZ ÉVBEN TÖRVEN FELÜL 15.000 SERTÉSFÉRŐHELYEL BŐVÜLNEK

i KE Gy Ká P 1953. november 19.

A begyűjtési minisztérium sertéstenyésztő és hizláló igazgatóságának irányítása alá tartozó vállalatok a kormányprogram közzététele óta jelentős újabb beruházásokat eszközöltek, hogy dolgozó népünk hus- és zsirellátását fokozott mértékben biztosítsák.

Ebben az évben az eredeti beruházási programmal együtt, a megemelt beruházási összeg több mint 100 millió forint. Ebből a többi között 32, kétszobás fürdőszobás lakóházat építenek a vállalati dolgozók részére, továbbá 40, egyenként 30 személy befogadására alkalmas munkásszállást, több öltözőt, fürdőt, konyhát, kulturtermet a különböző telepeken. Építenek 50 sertésszállást, 25.00 süldő és 600 tenyészkoca elhelyezésére. Már elészült 50 zöldtakarmány siló, egyenként 100-150 köbméter befogadóképességgel.

/Folyt.köv./

/A sertésstenyésztő és hizlaló vállalatok...folyt./ i KE Gy Ká P

A fertőző állatbetegségek megelőzésére és a betegség további terjedésének meggátlása érdekében a beruházási összegből megközelítőleg 10 millió forintot fordítanak állategészségügyi célokra, ebből betegállat elkülönítőket, kisebb vágóhelyeket, szuró és boncolóhelyiségeket létesítenek. A jó vizellátás érdekében különböző telepeken 17 mélyfurott kutat építettek.

Az ország két legnagyobb hizlalója, a nagytétényi és a polgári is jelentősen fejlődött 1953-ban. Nagytétényben jelenleg korszerű darraktárt építettek, polgáron pedig üzemi konyha és kultúrház létesül.

A kormányprogram végrehajtása útján lehetőség nyílt arra, hogy a sertésstenyésztő és hizlaló vállalatok terven felüli beruházásokat is végezzenek. Így a többi között még idén további 30, egyenként 500 férőhelyes süldőszállást építenek, ezenkívül 12 mezőgazdasági gépszint. Ezeket a terven felüli építkezéseket elősegítette, hogy az igazgatóság műszaki ujtói olyan tetőszerkezetet készítettek, amelynek anyagául, más célra nem alkalmas, selejt rövidrönköket használnak fel./MTI/

MISKOLCON CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTÉK A MELEGVIZFURÁST

Vid Sz/Szné/Gy Sz P 1953. november 19.

Napok óta a miskolci selyemréti labdarugó pálya egyik szögletében 41 méter magas furótorony emelkedik, amelynek esüesán esténként meszeláthatóan kigyullad a fény. Közel három hete nagy munkára készültek fel itt a MÀSZOLAJ bányászai: jövő idényre már meleg vizet akarnak biztosítani a szomszédos "villanytelepi" strandfürdőnek. A városi tanács 1800 méteres mélyfurásra adott megbízatást a MÀSZOLAJ-nak. Utelesen, gyorsan haladt a torony és a gépi berendezések felszerelése. Segítségükre sietett a DIMAVAG Gépgyár műszaki igazgatója, Mausz Péter, a Szocialista Munka Hőse is. Segítségével 19 órával hamarabb, már csütörtökre virradó éjszaka megindíthatták a furási berendezést meghajtó motort. Csütörtökön a géppróbák után megkezdtek a melegvizfurást, amelynek eredménye felé nagy érdeklődéssel tekintenek Miskolc dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. november 19.

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P 1953. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19-én, esütörtök délben:

Felhősebb idő

A Skandináv-félszigeten ^{en kezdettől} kissé enyhébb levegő nyomul Europa keleti vidékei felé, s hatására a nappali fagy határa keletre szorul vissza. Nyugat-Europa felett, valamint az Alpok, s Hárpátok környékén tovább tart a leszálló légáramlás uralma, száraz-ködös nappalakkal, hideg éjszakákkal.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet napközben 4-7 fokig emelkedett, éjszaka nyugaton mínusz 2- mínusz 5, délen és keleten mínusz 4- mínusz 8 fokig süllyedt. Csapadék az átvenülő kevés felhőből sehol sem hullott.

Budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, nemszékelten süllyedő aranyzatu,

Várható időjárás péntek estig: párás; több helyen köd, felhősebb idő, legfeljebb északon néhány helyen eső. Nemszékelten nyugati-északnyugati szél; ismét lesznek éjszakai fagyok. Nappali hőmérséklet alig változik.

minusz/Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: /3- mínusz 6, délben 4-7 fok között.

x x x

3 fok között, /MTI/ ^{pénteken} fűtés alapjául szolgáló középhőmérséklet /0 plusz

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. november 19.

13 órány percc

A TISZAVASVÁRI GÉPÁLLOMÁS TELJESÍTETTE ŐSZI ÉS ÉVES TERVÉT

i Vid SJ Gy Ká Mr 1953. november 19.

Szabolcs megye legjobb gépállomása a tiszavasvári. Őszi tervét 103 százalékra és éves tervét 102.5 százalékra teljesítette. Nagy területükön több mint 30 kilométeres körzetben 73 szántó traktor dolgozott 22 termelőszövetkezet földjén. Eddig 3.250 hold mélyszántást végeztek a termelőszövetkezetek földjén. Az egyénileg gazdálkodó parasztok közül is sokan keresik fel a gépállomást: eddig 380-an kötöttek szerződést több mint 1300 hold föld megmunkálására. A termelőszövetkezeteknél már nagyrészt befejezték az őszi munkát. Most 22 traktor dolgozik az egyénileg gazdálkodók földjein. A leszerződött területből 400 holdat már fel is szántottak.

A gépállomáson 41 traktoros teljesítette túl 1953. évi tervét. Fizetésükre 50 százalékos prémiumot kapnak. Bédor Sándor már három hónapja teljesítette éves tervét. Mint tsz-traktoros, a múlt hónapban 140 munkaegységet szerzett és emellett-prémiummal együtt - még 1680 forintot kapott. Kiss János már éves terve teljesítése előtt mindig 1700-1800 forintot keresett. Az elmúlt hónapban az 50 százalékos prémiummal 4200 forintra emelkedett jövedelme. /MTI/

HUSZONHAT SZINBEN GYÁRTANAK BUTORSZÖVETET A KÖSZEGI ÁGYTERITŐGYÁRBAN

Sz/Szné/Gy Sz P 1953. november 19.

Az árlészállítás után nagyban növekedett a kereslet az ágyszerítő garnitúrák és butorszövetek iránt is.

A Köszegi Ágyszerítőgyár dolgozói arra törekednek, hogy a megnövekedett keresletnek megfelelően fokozatosan növeljék a termelést. Ennek előfeltételeit már megteremtették. A raktárban eddig sok szövőgép állt szétszedve, ezeket a gépeket a dolgozók megjavítják és még ebben a negyedévben nyolc gépet állítanak a termelésbe, amivel huszezer négyzetméterrel több butorszövetet gyárthatnak, mint az előző negyedévben.

A gyár termelésének több mint fele butorszövet. A minőség javítása mellett növelik a választékot is. Ebben a negyedévben 26 színben kezdték meg a butorszövetek gyártását. Az ágyszerítő garnitúrák is többféle mintával, nagyobb választékban készülnek.

A Köszegi Ágyszerítőgyár dolgozói november 19-én ehónapi tervüket már 106 százalékra teljesítették. A minőség 94 százalékról 96 százalékra javult, de ezt év végére 97 százalékra fokozzák. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. november 19.

óra-pere

FELÉPÜLT A VESZPRÉMI KLT EMELETES ÚJ IRODAHÁZ

Vid Gy Li P 1953. november 19.

Veszprémben a hivatalok, vállalatok egy része - irodahelyiség hiányában - nagyrészt lakásokban volt. Az irodáknak átalakított helyiségekben összezsúfolva dolgoztak. A hivatalok és közületek dolgozóinak nagy örömeire csütörtökön átadták rendeltetésének a városi tanács épülete mellett felépült kétemeletes központi irodaházat. A város szívében ezzel egyuttal begyógyult a legutolsó háború okozta seb is. A közel négymillió forintos beruházással épült korszerű épületben 101 iroda, két tanácsterem, s hatalmas ebédlő is van. A földszinteh, a főbejárati részen majolikával burkolt előcsarnokban nagy büffét rendeztek be.

Az új létesítmény már a városrendezési tervek szerint, a szomszédos épületek építészeti stílusával összhangban épült. A központi irodaházba mintegy 15 hivatal, vállalat és közület költözik és a beköltözés alkalmával megüresedett épületeket lakásokká alakítják át. Az ingatlankezelő vállalat az eddig irodáknak használt helyiségekből 20 lakást épít. /MTI/

KISZÜLNEK A DECEMBERI NAGY FORGALOMRA A MEGYÉK KERESKEDELMI VÁLLALATAI

ö Vid Kl/Szné/Gy Li Szia

1953. november 19.

Miskolcon

a hét elején új üzletházat nyitottak meg s még ezen a héten tovább bővítik a boltláncot két üzletházzal. A közeljövőben Kazinebarcikon is új üzletházakat adnak át a rendeltetésének. A megye területén különösen a mezőgazdasági kisgépek iránt mutatkozik nagy kereslet. Ekéből például 220 darabot vásároltak az elmúlt hetekben.

Szegeden

a várható téli forgalomra már jórészt felkészültek a kiskereskedelmi vállalatok, a tavalyi egy játékarüzlet helyett most két állandó játékbolt van, s emellett két játékidényboltot is nyitnak.

Békéscsabán

is megnövekedett a jó termés és a kormánynyújtotta kedvezmények következtében a termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztság vásárlóereje. A kiskereskedelmi vállalatok és a szövetkezeti boltok a harmadik negyedévben 41 és félmillió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint az előbbi három hónapban. Gyapjuszövetből egy és félmillió, konfekcióból 2 és félmillió méterrel, bőrlábbeliből 25.000 párral, kerékpárból 144, rádióból 188 darabbal többet adtak el, mint az előző negyedévben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás

1953. november 19.

óra perc

Készülnek a decemberi nagy forgalomra ...folyt./ ö Vid KL Szné/Gy Li Szi

A nagy forgalom miatt a megyében fokozzák a boltok áruellátását és emelik a szövetkezeti boltok számát. A megye területén a közel- múltban öt földművesszövetkezeti bolt nyílt meg.

A székesfehérvári

gyermekboltban a nemrég tartott vevőankétán a szülők hiányolták, hogy hetek óta nincs 1-2 éves gyermeknek való melegítő, s flanelbluz, pedig abba most célszerűen öltöztethetnék gyermekeiket. Pár nap alatt elfogyott a 34-40-es gyermek iskolacipő is. Nem kaptak folyamatosan guminadrágokat és színes svájci sapkát sem. Német tároló boltvezető elmondta, hogy a közelgő decemberi nagyobb vásárookra mindebből bő választék áll a vásárlók rendelkezésére. Menesítő bolt helyiséget nyitnak a játékaruk, gyermekkoszlik részére, hogy zavartalanul bonyolíthassák le a gyors kiszolgálást./MTI/

PÁLI JÁNOS, AZ ÁRPÁDHALMI GÉPÁLLOMÁS AGRONÓMUSÁNAK MUNKÁJA A KÖRZETÉBE TARTOZÓ TSZ-ÉK MEGERŐSÍTÉSÉÉRT

Vid Gy Ká Szi 1953. november 19.

A hideg, fagyos idő ellenére is éjjel-nappal szántnak az árpádhalmi gépállomás traktorosai. A Csongrád megyei gépállomások versenyében már több mint egy hónapja tartják az első helyet. A gépállomás éves tervét 111 százalékra, őszi tervét pedig 82 százalékra teljesítette.

Az eredmény kivívásában nem kis része van Páli Jánosnak, fiatal körzeti mezőgazdásznak. Még egy éve sincs, hogy a gépállomásra került, s e rövid idő alatt bebizonyította: kitartó, lelkes, precíz az ujnak, a fejlett agrotechnikának. Az ő körzetébe tartozik a fábiansebestyéni "Új élet" termelőszövetkezet, ahol eleinte sokan idegenkedtek az új módszerektől, ellenzték a kereszt soros vetést. Páli János megmagyarázta, hogy a lig körül valamivel többbe a kereszt soros vetés és a fábiansebestyéni jó fekete föld katasztrális holdja így legalább négy-öt mázsával több termést ad. Érvei őt felhozta azt is, hogy jövőre nem v-rejtékeznék a kaszások, mert a kereszt soros vetésnél nem dől meg a gabona, s minden kalászt könnyű arathatnak. A tsz-ban hallgatók szavára, s 300 holdon a buza, 100 holdon pedig az árpa határidő előtt, kereszt sorosan került a földbe.

/Folyt.köv./

/Páli János...folyt./ i Vid Gy Ká Szia

Most a mélyszántás folyik. A kötött talajon száraz időben nem könnyű minőségi munkát végezni, mert az ekevas a száraz földből nagy göröngyöket, hantokat hoz fel. Páli János megmagyarázta a traktorosoknak a jövinőségű munka előnyét. Minden eke után gyűrűshangert kapcsolnak, s így készítenek sima magágyat. Páli János büszke lehet arra, hogy az öterógépes "Petőfi" brigád munkája ellen sem a termelészövetkezetek, sem az egyénileg dolgozó parasztok nem emeltek kifogást. A fiatal agronómust szeretik a traktorosok, mert azzal is törődik, hogy a napi munka után kényelmes, otthonos brigádszállás várja őket. Ez is magyarázata annak, hogy az öterógépes "Petőfi" brigád közel ötszáz normálholdat szántott fel már őszi tervén felül.

A termelészövetkezetekben ugyanúgy szeretik Páli Jánost, mint a gépállomáson. A fábiánsebestyéni "Új élet"-bengyakron kéri véleményét. A fiatal agronómus javaslatára az új gazdasági évben lo hold szőlőt telepítenek és nagyarányú gyümölcsstelepitést is terveznek. A gépállomás traktorai már elvégezték a gyümölcsös és a szőlő alá a föld alakos megművelését. Ezenkívül az egyik rosszul termők szikes táblán holastavat létesítenek. A tsz, amely tavaly a szentesi járás legnagyobb szövetkezete volt, ma a járás első szövetkezete, s az utóbbi időben lo új belépővel erősödött./MTI/

A DOLGOZÓKRÓL TÖRTÉNT JOBB GONDOSKODÁS EREJME NYEKINT EMELKEDIK A
i Vid Hbj/He/Gy Kj Mr 1953. november 19.

A gánti bauxitbányászok sok segítséget kaptak munkájukhoz a népgazdaságtól. A gépesítés segítségével kiküszöbölték a kézi fejtést és rakodást, s a baggerok ma már egy műszakban háromszor annyit termelnek, mint az emberi erő.

A gondoskodás megmutatkozik abban is, hogy a műhelyi dolgozók, szerelők az üzemtől kapott munkaruhában végzik munkájukat, akik tavaly még sajátjukat használták. A külszíni szállítók, akik állandóan ki vannak téve az idő viszontagságainak - meleg bélelt ruhát, kesztyűt, kucsmát kaptak. November 11 óta minden külszíni dolgozó részére műszakonként biztosítják a félliter meleg teát.

A Bagolyhegy nevű új bányarészben melegedőket, irodákat, raktárt építettek s a bányatelepen lo lakás építését kezdték meg. Terven felül kétszázötvenezer forintból még ebben az évben bevezetik a villanyt a lakásokba, a csatorna- és vízvezeték hálózatot kiépítik. Rövidesen egy központi étkezőhely is a dolgozók rendelkezésére áll.

/Folyt. köv./

M T I - B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. november 19.

15 óra/perc

/A dolgozókról történt... folyt./ i Vid Hbj/He/Gy Kj Mr

Mindezt jobb munkával köszönik meg a gánti bauxitbányászok. A negyedik negyedévben felajánlott 2100 tonna helyett eddig már 3445 tonna bauxitot termeltek terven felül. Most az a kérésük, hogy a bányától távolabb lakókat autóbusszon szállítsák munkahelyikre, hogy pihenten kezdhessék el a munkát, s ezzel tovább javuljon a gánti bauxitbánya termelése./MTI/

JELENTŐS BERUHÁZÁSOKKAL JAVITJÁK A PÉCSI SZÉNMEDENCÉBEN IS A BÁNYÁSZOK MUNKAVÉDELMÉT

i Vid Hbj/He/Gy Kj Ni 1953. november 19.

A kormányprogram elhangzása óta a pécsi szénbányáknál is javult a munkavédelem. A pécsbányai bányászok új orvosi rendelőt kaptak, a külszíni munkások részére elkészült egy melegedő helyiség, s egy újabb melegedő építéséhez már hozzákezdtek. Pécsszabolcsen a bányaszellőztetés további javítására egy magyteljesítményű turbokompresszor alapozási munkáinak befejezése után megkezdték az gép elhelyezésére szolgáló épület felépítését és a szerelőmunkákat. Kibővítik a Ferenc-aknai bányászfürdőt. A vasasi bányászati üzem külszíni munkásainak részére mintegy 30.000 forintos költséggel melegedőhelyiséget létesítettek. Közel 1000 méter csőhálózat beszerelését kezdték meg, ezzel javítják a bányászok ivóvízellátását. Ujhegyen befejezés előtt áll a 120.000 forintos költséggel 80 személyesről 160 személyesre kibővített bányászfürdő építése.

Mindezek mellett még sok a hiányosság: elhanyagolták a bányák porvédelmét. Pécsbányán és Pécsszabolcsen a porvédelmi beruházásokra rendelkezésre álló 80-80.000 forintból eddig semmit sem használtak fel. Nem kielégítő a bányaszellőztetés sem. Pécsbányán az erre a célra rendelkezésre bocsátott 600.000 forintnak mindössze 10 százalékát használták fel. Ezeket a hibákat a legsürgősebben ki kell küszöbölni, hogy a munkakörülmények egészségesebbé tételével a bányászok még keményebben küzdhessenek tervük teljesítéséért./MTI/

TOVÁBB JAVULT A KOMLÓI BÁNYÁSZOK MUNKAVÉDELME

i Vid Hbj/He/Gy Kj Szia 1953. november 19.

A komlói bányászok munkakörülményeit már ebben az évben számos létesítménnyel javították, s egyre több új berendezéssel fokozzák a munka biztonságát. Így az Anna-aknai bányászok részére közel 50.000 forintos költséggel egy földalatti segélyhelyet létesítettek, az ivóvízvezeték-hálózatot a fűszállítóvágatokban és keresztvágatokban közel 500 méter csőhálózat beszerelésével tovább bővítették.

/Folyt. köv./

B. 29. kiadás

1953. november 19.

11 óra 10 perc

/Tovább javult...folyt./ i Vid Hbj/He/Gy Kj Sza

A Béta-aknán 50.000 forintos költséggel létesítettek földalatti segélyhelyet. A Kossuth-aknai dolgozók testi épégét az utóbbi időben érkezett több ezer darab lábszár-, boka-, könyök-, váll- és tenyérvédőkkel is óvják. A 3000 méteres légesatorna folyamatos beépítése biztosítja a munkahelyek levegőellátását.

A már elkészült berendezések mellett gondot fordítanak arra is, hogy ezévből további létesítések fokozzák a bányászok biztonságát, s védjék egészségüket. A Kossuth-aknán a földalatti ivóvízvezeték hálózatot közel 40.000 forintos költséggel bővítik. Megkezdtek két földalatti menedékkamra építését. A komlói Bányagépjavító Vállalat a Kossuth-aknán működő 25.000 köbméteres turbokompresszor zajmentes gépészfülkéjének építéséhez látott hozzá. Az Anna-aknai 150 személyes bányászfürdőt még az évben 500 személyesre bővítik, a Kossuth-aknai altáróban három légajtót építenek be, amelyek a légsebesség csökkentésével a meleg munkahelyről feljövő bányászokat megvédi a megfázástól. Az altáró személyszállító vonatára függönyöket szerelnek fel, amelyek szintén a bányászok egészségének védelmét biztosítják. /MTI/

A BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁR DOLGOZÓI NAPI TERVUK TULTELJESÍTÉSÉVEL KÖSZÖNTIK A SZAKSZERVEZETI VÁLASZTÁSOKAT

Vid Gy Kj Mr 1953. november 19.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói elhatározták, hogy napi tervük telteljesítésével köszöntik a szakszervezeti választásokat. Szerdán az üzemek közötti versenyben 112.3 százalékos tervteljesítéssel a hengermű került az élre. A hengerészek közül azok érték el kiemelkedő eredményeket, akik, mint a dolgozók küldöttei vesznek részt a választásokon. Nyerges Péter ifi-hengerész, - az ifjúság küldötte - brigádjával szerdán 164.2 százalékos tervteljesítéssel mutatta meg, hogy méltó a bizalomra. Vince Imre sztahanovista küldött 157.9 százalékos eredményt ért el. A kikészítőben Laczkó László szerelőbrigádja 164 százalékos, Boda János lemeznyíró brigádja pedig 187 százalékos tervteljesítéssel járul a szakszervezeti választások sikeréhez. Az elektroacélmű minden brigádja telteljesítette napi előirányzatát. Kocs Gyula sztahanovista küldött 122.2 százalékos telteljesítéssel a napi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. november 19.

11 óra/perc

KOCSIS JÁNOS TOBORZOTT BÁNYÁSZ AZ OROSZLÁNYI XVII-ES AKNÁBAN MARAD

Vid Gy Kj Mr 1953. november 19.

Kocsis János egy éve került a Győr megyei Rábapordányból Oroszlányba. Két gyerek, meg a felesége várta otthon, vajjon hogyan válik be az új mesterség, a bányászkodás. Eleinte kevés volt a kereset. Pedig Kocsis János, mint az oroszlányi XVII-es akna szállító bányacsillése szorgalmasan dolgozott, igazolatlanul soha sem maradt el munkahelyéről. De nem igen kapott segítséget sem a bányavezetőségtől, sem az idősebb bányászoktól. Fejtésen szeretett volna dolgozni; hogy megtanulja a bányászmesterséget, de erre nem került sor. Néhány héttel ezelőtt már arra gondolt, hogy leszámol, ott-hagyja a bányát.

A múlt hónap végén azonban változás történt. Németh József kétszeres sztahanovista vajúr, aki a 114-es fronton dolgozik, elhatározta, hogy toborzott bányászt vesz maga mellé csillésnek. A választása Kocsi Jánosra esett.

- Ha szorgalmas, melletttem megtanulhatja a bányászmunkát, - mondta Németh József. Kocsis János meg is állta a helyét, mindenben követte mestere útmutatásait, s így megváltozott egész élete. Eddig 22 műszakot dolgozott a fronton és havi tervében 165 százaléknál tart. Napi átlagkeresete pedig meghaladja a 90 forintot.

Németh József bebizonyította, hogy lehet és érdemes is az új bányászokkal foglalkozni. Kocsis János elhatározta, hogy nem megy el a bányából. Egy héttel ezelőtt új, éves szerződést kötött a bányavezetőséggel.

Az oroszlányi XVII-es aknában 80 új bányász dolgozik. A bányavezetőség és a régi vajúrok segítő szándékán működik, hányan kötnek új szerződést az év végén, hányan követik Kocsis János példáját. /MTI/

TÖBB MINT 75.000 KÖTVÉNYT SORSOLNAK KI TÖRLESZTÉSSEL AZ I. BÉKEKÖLCSON ŐTÖDIK SORSOLÁSÁN

k. OTP/SZE/Gy KL Mr 1953. november 19.

Az Első Békekölcson jövő héten Szegeden meg tartandó sorsolásán ötször jutnak nagyszögű nyereményekhez azok a kötvénytulajdonosok, akik 1950 őszén lelkesedéssel vettek részt a kölcsonjegyzésben. Az Első Békekölcson minden egyes sorsolásán sokan nemcsak a befizetett összeget, hanem annál jóval többet nyertek vissza készpénzben is.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. november 19.

1 óra 10 perc

/Több mint 75.000...folyt./ k OTP /SZE/Gy K1 Mr

Első alkalommal 1951 szeptember 20-23 között Budapesten a Zeneművészeti Főiskola nagytermében tartották a kerekék az Első Békekölesön "nyereményesőjét".

Második alkalommal 1952. május 22-25 között lécsert a Nemzeti Színházban a nyereményeken kívül már 48.000 darab törlesztést is kisorsoltak. Megkezdődött tehát a kölesön visszafizetés is.

Harmadszor az 1952. november 13-16 között Debrecenben tartott sorsolás alkalmával "kamatozott" az Első Békekölesön. Az Aranybika Szálló nagytermében tartott sorsoláson a nyeremények száma ugyanannyi volt, mint az előző húzásokon. A törlesztéssel kisorsolt kötvények száma ezzel szemben emelkedett és 58.350 darabot huztak ki névértékben történő visszafizetésre.

Az Első Békekölesön IV. sorsolásán 1953. május 7-10. között Győrött, az újabb "nyereményeső"-ben 95.200 darab nyeremény és 66.400 darab törlesztés szerzett örömet a kötvénytulajdonosok milliós táborának.

A most sorra kerülő szegedi sorsoláson - november 26-29 között - a változatlan összegű, 95.200 darab nyereményen kívül több mint 75.000 darab kötvény kerül törlesztéssel kihuzásra.

Egymásután alakulnak a sorsolási bizottságok az üzemekben

Nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók az Első Békekölesön V. sorsolására. Az üzemekben és hivatalokban sorsolási bizottságok alakulnak, hogy annakidején minél gyorsabban tájékoztassák a nyerőket.

A DIMÁVAG Gépgyárban a párt, a szakszervezet, a munka- és pénzügyi osztály dolgozóiból hattagú bizottságot alakítottak. Elhatározták, hogy a gyorslisták segítségével hangoshiradón, faliújságon keresztül értesítik a nyerőket. Már elkészítették azokat a díszes falitáblákat, amelyekre a legnagyobb összeget nyerő dolgozók nevei kerülnek. A sorsolásra készül az üzem csaszatuskabrigádja is, amely köszönteni fogja a munkába érkezőket.

A Debreceni Ruhagyárban két bizottság működik majd a sorsolás ideje alatt, ők közlik majd a dolgozókkal, ki mennyi összeget nyert. A Debreceni Ruhagyárban az elmúlt sorsolások alkalmával csaknem 200-an 130.000 forintot nyertek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. november 19.

16 óra 15 perc

A FŐVÁROSI ISKOLÁK VASGYÜJTÉSI VERSENYÉBEN AZ ATTILA-UTCAI ÁLTALÁNOS ISKOLA AZ ELSŐ - A FIATALOK KÉSZÜDŐINEK A VASÁRNAPI NAGY GYÜJTÉSRE

i Bi/Szné/Gy KL Li Mr 1953. november 19.

Nagy az öröm az Attila-utcai általános iskolában. Az iskola növendékei a főváros területén elsőnek teljesítették vasgyűjtési terüket és 307 mázsa vas- és fémhulladék összegyűjtésével első helyen állnak az iskolák versenyében. A tanulókkal együtt örülnek a tanárok is, akik a gyermekekkel együtt gyűjtöttek minden este. A tanárok és tanítók segítettek felkutatni az anyagot, a pajtásokkal együtt rakták kiskocsira és szállították az átvevőhelyre. A VI. fősztály növendékei 50 mázsa teljesítményükkel elsőek az osztályok közötti versenyben.

Két kiváló egyéni gyűjtője is van az iskolának. Kappel János a VI/a osztály tanulója egymaga 23 mázsa gyűjtött, Gesitz Máttyás III/b. osztályu növendék közel huszmázsa eredményt ért el.

A XIII. kerületben a Gömb-utcai általános fiúiskola nagy léptekkel nyomul előre a vasgyűjtőversenyben. A vasárnapi gyűjtéssel bejutott "a száz mázsa felüliek" közé s most 121,68 mázsa eredményével pillanatnyilag a kerületben az első helyen áll. Az összegyűjtött mennyiségből csaknem 19 mázsa szinesfém.

A legszorgalmasabban gyűjt az V/b. osztály, utána a VII/b. osztály következik. Az egyéni gyűjtők versenyében Simon Károly ötödikes pajtás már kétszeresen teljesítette a "kiváló fémgyűjtő" jelvény eléréséhez szükséges 10 mázsa eredményt. Holler László VI/b. osztályu tanuló is jól dolgozott. 15,20 mázsa vas összegyűjtéséért már a fémgyűjtőjelvény tulajdonosának érezheti magát.

Az I. kerületi DISz-fiatalok már jóelőre felkészülnek a vasárnapi nagy vasgyűjtő napra. Az I. kerületi DISz-fiatalok az eddigi vasgyűjtőhónapok során a kerületek versenyében mindig az első között voltak. Most egy kissé elmaradtak. A 16-ik helyezést érték el. Hogy ezt az elmaradást behozzák, vasárnapra nagy kampányt szerveznek. Több mint 600 fiatal mozgószítanak a kerületben az iskolákból és üzemekből. A fiatalok felfedező útjuk során a Várban több mint 6 vagon vas és fémhulladékra bukkantak. Ezt a leletet szeretnék vasárnap összeszedni és elszállítani.

Ahhoz, hogy a fiatalok vasárnap jó munkát végezzenek, szükséges, hogy a MHH-vállalat vágókat adjon, akik az anyagokat összedarabolják, hogy azt a fiatalok kocsira rakhassák. Az anyagok között ugyanis 80-100 mázsa darabok is vannak, melyeket egymaguk nem tudnak elszállítani.

/Folyt.köv./

/A fővárosi iskolák...1.folyt./ i Bi/Szné/Gy KL Li Mr

Miskolci uttörők a vasgyűjtés élénjárói

Vasárnap egyedül Miskolcon több mint hétezer uttörő szorgoskodott a vasgyűjtés sikeréért. Ez a nagy lendület azóta sem csökken. A Diósgyőr-Vasgyári fiúiskolában most is naponta megtárgyalják a felsőosztályosok, hogy melyik utcába menjenek gyűjteni. Az osztályok csapattitkárjai ilyenkor határozzák el, kinek is jusson az akét kis kocsis, amelyik a szállításra rendelkezésre áll. Eddig az iskola lelkes növendékei több mint 100 mázsa vasat gyűjtöttek.

A Nagyváti-uti I. számú iskolában a vasgyűjtés során elért eredményeket minden nap felírják a dicséret táblára. A faliújságon a legkiválóbb gyűjtők írják eredményeikről. "Legtöbbünk édesapja a Diósgyőri Vasgyárban dolgozik, - írta az egyik uttörő - s ezért elsőnek kell lennünk a gyűjtésben. Segítsük így is apáink munkáját."

Az iskola uttörői állják is szavukat. Kovács János közel 27 mázsa vasat és 106 kg színesfémeket szállított be. Lehár Valéria 246 kiló színesfémeket és 650 kiló vasat gyűjtött. Szöllősi Mária pedig 13 mázsa vasat vitt a begyűjtőhelyre.

Megyeszerte is fokozódik a vasgyűjtés.

A gyűjtési terv 10 százalékos teljesítéséért versenyeznek Somogyban

Somogy megye fiataljai az elmúlt vasgyűjtési kampányokban is megállták helyüket. Most sem maradt el a lelkes munka eredménye: november 19-ig Somogyban több mint negyven vagon vasat adtak át a gyűjtőtelepeken. Az összeszedett fémhulladékból pedig több mint 300.000 méter távvezetéket lehet elkészíteni.

A földművelőszövetkezetek a kampány kezdetén elhanyagolták a gyűjtés megszervezését. Most széleskörű versennyel igyekeznek kiköszörüdni a csorbát. A kutasi földművelőszövetkezet dolgozói nem esvetélkedésre szólították fel Somogy valamennyi szövetkezeti átvívő háját, a terv 10 százalékos teljesítéséért. Kutason az előirányzatokon felül nyolcvan kerékpár alapanyagát akarják összegyűjteni. Az eddig összeszedett mennyiségből pedig csaknem négy traktort, vagy közel 600 darab kályhát lehet elkészíteni.

A megye járási szövetségeit a nagyváradi szólította versenyre, hogy előirányzatukon felül még tíz százalékot gyűjtsenek. A nagyváradiak ennek érdekében már járási értekezletet tartottak, megvitatták a feladattal kapcsolatos teendőket és a községekben megszervezték az ifjúsági gyűjtő brigádokat.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. november 19.

16 óra ⁴⁰perc

/A fővárosi iskolák...2.folyt./ i Bi/Szné/Gy KL Li Mr

Szép eredménnyel dolgoznak a barcsi járásban Csokonyavison-
tán, ahol a fiatalok párosversenyben gyűjtenek. November 16, 17 és
18-án összesen közel 3000 kg hulladékvasat adtak át a gyűjtőtelepen.

Gyengék azonban az eredmények a barcsi járás többi községei-
ben. Babócsa és környéke földművelésszövetkezet vezetői nem ismerik
az eredményeket, így nem tudnak megfelelően mozgósítani a további
munkára. A járási szövetség nem fogja át, nem irányítja a járás gyűj-
tését, pedig a nagyatádihoz hasonló eredményeket érhetnének el a
barcsiak is./MTI/

HIREK DIÓSGYŐRBŐL

Via Gy Aj P 1953. november 19.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek finomhengerdéjében
Fülemlé Dezső brigádja befejezte évi tervét. A brigád a durva-
soron szerdán 119 százalékos eredményt ért el, s 25.8 tonnával tul-
száryalta éves tervét.

Bővítik a nagyolvasztói telefon-
hálózatot

A nagyolvasztóműben bevezetett grafikonos termelést
nagyban segíti a munkairányító telefonszolgálat. Csütörtökön már
21 különböző fontos munkahelyen irányították közvetlenül telefo-
non a termelést, s november végére 50 állomást kapcsolnak be.

Napi több mint 500 liter tej,
17 mázsa gyümölcs-védőétel

Az elmúlt hetekben a munkásellátási osztály felülvizsgálta
a kohászati művekben azokat a munkahelyeket, amelyeknél
a védőétel ellátás hiányos volt. Nemcsak a sós védőétel, de a gyü-
mölcs- és a tejellátásban részesülők számát is lényegesen növelték.
Ma már napi 17 mázsa gyümölcsöt, s több mint 500 liter tejet kap-
nak a dolgozók./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN BEGYUJTOTTAK A LÁBATLANI CEMENTGYÁR ÚJ KEMENCEJÉBE

Vid Hné Lf P

1953 november 19.

A Lábatlani Cementgyár új forgókemencéjét november 6-án próbálták ki, azóta tökéletesen kiszáradt a kemence belésfalazata. A jó kiszáradás és a berendezések alapos átvizsgálása után csütörtökön délben begyújtották a kemencébe és megkezdték a klinkertermelést. A 90 méter hosszú kemencét igen sok gyári munkás vette körül, s izgatottan figyelték a kemence működését és az anyag mozgását a kemenceterben. Valamennyi üzemrész felkészült, hogy biztosítsa a kemence zavartalan működését: ologondó kő, iszap, tüzelőanyag állt rendelkezésre. A laboratórium dolgozói óránként jelentették a klinker litersúlyát, mésztartalmát, nedvességét és az őrlés finomságát.

Amikor az első klinker kijött az új kemencéből, az égetők a klinkerszemesét széthasították és megállapították, hogy belsője tökéletesen kiégett, az új kemence - jominőségű klinkert ad. Az új forgókemence, amely most már éjjel-nappal dolgozik, majd jelentősen emeli a Lábatlani Cementgyár termelését. /MTI/

VESZPRÉM MEGYÉBEN CSÜTÖRTÖKÖN KIADTAK A 250. IPARENGEDLÉLYT

Vid Hné IK Mr

1953 november 19.

Veszprém megyében az utóbbi két hónapban újabb 20 szövetkezeti fiókot és átvevő helyet létesítettek, ami nemcsak számszerű növekedést jelent, hanem a megye dolgozóinak jobb ellátását biztosítja. Cipőjavító fiókot nyitottak például Dörgiesén, ahonnan eddig a 18 kilométerre lévő Balatonfüredre kellett gyalogolnia annak, aki cipőjét javíttatni akarta. A fiókok mellett átvevőhelyeket is létesítenek. Átvevőhelyek: yílnak Pápán, Keszthelyen, Tapolcán és a megye több helyén is.

A KISZÖV néhány héttel ezelőtt "maradékboltot" nyitott Keszthelyen és Pápán, s még ebben az évben Veszprémben is megnyílik egy "maradékbolt". A lakosság igényeinek kielégítésére s a háziasszonyok munkájának megkönnyítésére Pápán "ruhajavító szövetkezet" nyílt, amely nagy népszerűségnek örvend a lakosság körében. Keszthelyen asztalosipari javító-részlegét hozták létre.

Még ebben az évben megkezdik a zirci talicska- és fatömegoikk-gyártó KTSz új üzemének építését, mintegy kétmillió forintos beruházással. Több KTSz-t, különösen a cipőjavítókat, új gépekkel szerelik fel, amelyek megkönnyítik és meg is gyorsítják a cipőjavítást.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1953 november 19

1/4 óra 45 perc

/Veszprém megyében...folyt// Vid Hné KL Mr

A lakosság jobb ellátását és egyre fokozódó igényeinek kielégítését szolgálja a minisztertanácsnak az a határozata, amely új iparengedélyek kiadását engedélyezte. Az utóbbi hetekben a KIOSZ megyei szervezetéhez eddig közel 400 kérelem érkezett be, amelynek legnagyobb része: kovács-, asztalos-, kőműves-, kisipari engedélynek felújítását kérte.

A tanácsok és a KIOSZ felvilágosító munkája arra irányul, hogy a nem kielégítően működő iparágakat erősítse s éppen ezért olyan iparengedélyeket kérjenek, melyekből a megye egyes területén hiányok vannak. A KIOSZ megyei titkársága javaslatára a Veszprém-megyei tanács esztőtörtékön kiadta a 250. iparengedélyt. /MTI/

A MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG ANGLIAI TAPASZTALATAIRÓL

i BL/Szné/Hné Mi Mr 1953 november 19.

Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, az Angliában járt öttágu szakszervezeti küldöttség vezetője a következőket mondotta a küldöttség tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Coventry városa, amely a második világháborúban legtöbbet szenvedett az angol városok közül, bizottságot alakított a népek közötti barátság ápolására. Ennek a bizottságnak a meghívására indultunk utnak, hogy megismerjük az angol dolgozók helyzetét és megismeressük velük a mi érdekeinket és békéakaratainkat.

- Amikor megérkeztünk Londonba, a repülőtéren hosszú faggatáson kellett átmenünk, két bőröndünket pedig, amelyben ajándékokat vittünk az angol dolgozóknak, nem engedték át a vámon.

- A hatóságok akadékoskodásáért bőségesen kárpótolt az a melegség és szeretet, amellyel a dolgozók fogadtak egész utunkon. Sok őszinte, megható jelét adták szeretetüknek. A coventry-i autógyárban az üzemi bizottság elnöke és a szakszervezeti bizalmi testület vezetője fogadott bennünket, de nem maradhattak velünk, folytatniuk kellett munkájukat. Így azután hivatásos idegvezető kalauzolt végig a gyáron. A munkások csak akkor szereztek tudomást látogatásunkról, amikor köztük jártunk-keltünk. Az egyik bizalmi a Daily Worker aznapi számát nyújtotta át nekünk, amelyre néhány üdvözlő szót írt és a csoportjához tartozó munkások is mind aláírták. Egy másik csoport egy noteszből kitűpött lapon fejezte ki hasonlóan üdvözlését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

37. kiadás

1953 november 19

17 óra 40 perc

A magyar szakszervezeti küldöttség...1.folyt/ 1 BL/Szné/Hné Mi Mr

so sok helyen szóval is elmondták, mennyire örülnek látogatásunknak. Már a polgári lapok nem tájékoztatják őket hitelesen a magyar viszonyokról, mégis meglepően ismerik eredményeinket. Többen is kijelentettek, hogy csak akkor lesznek elágyodottak, ha majd ők is a mi útjainkon járhatnak.

- Feltűnő volt, hogy ebben a hatalmas gyárban, ahol kitűnően gépesített, modern termelést láttunk, sem a mosdók, sem az öltözők nincsenek különítve. Megtudtuk, hogy a munkaruhák karbantartásáért két schillinget vonnak le hetenként a dolgozóktól. A gyárakban nincs bölcsőde és óvoda, sem az úszómedence, sem a szakszervezetek nem tartanak fenn üdülőket.

- Érdeklődtünk a munkások keresete iránt. Elmondták, hogy a nők ugyanazért a munkáért 15-20 százalékkal alacsonyabb bért kapnak, mint a férfiak. A husz éven aluli dolgozók ugyancsak nem kapnak teljes bért. Coventryben a nagyobb szervezottség folytán 10-14 fontot keresnek hetenként a munkások, de hozzátették, hogy máshol lényegesen alacsonyabbak a bérek. A Coventryben fizetett bérek a gépiparban 30-40 százalékkal, más iparágakban 100 százalékkal magasabbak az országos átlagnál.

- Több szakszervezeti ülésen is alkalmunk volt részt venni. A Standard autógyár bizalmi értekezletén arról tárgyaltak, hogyan lépjenek fel a tulajdonosok elburjánzása ellen, ami lehetetlenné teszi új munkások alkalmazását. Azt is elhatározták az értekezleten, hogy a gyár képviselőjében két küldött vesz részt a novemberi londoni tüntetés^{ken} amelyen a 15 százalékos béremelésért szervezett a gépmunkások szakszervezete,

- Érdekes ólményben volt részünk Nuno-Atomban. Egy városi szakszervezeti bizottság ülésen Andy Boyler, hazánkban járt szakszervezeti funkcionárius tartott előadást magyarországi utjáról. Ez már a 35. ilyen előadása volt. Nagyon jól vont párhuzamot a magyar és az angol viszonyok között - az összehasonlítás Magyarország javára dőlt el. Felolvasták az ülésen a munkásáruló nemzetközi szakszervezeti szövetség főtanácsának körlevelét, amely a brit-guyanai eseményekkel kapcsolatban Guyana elleni állásrogalásra szólítja fel a szakszervezeteket. Az ülés résztvevői egyhangú határoz^{attal} felháborodottan utasították vissza a körlevelet és követelték a szabad országok szakszervezeteivel való kapcsolatok kiépítését.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1953 november 19

17 óra 40 perc

/A magyar szakszervezeti küldöttség...2.folyt/ i BL/Szné/Hné Mi Mr

- Azon az ebéden, amelyet Coventry polgármestere adott tiszteletünkre, több szakszervezeti vezetővel találkoztunk. A velük folytatott beszélgetésből kitűnt, milyen mély szakadék van az angol munkások és az őket vezető politikusok között. Az angol munkás-ságnak - minden káros befolyás ellenére - tiszta a látásmódja, világos és határozott a kritikája.

- Éppen ott tartózkodásunk alatt jelent meg az a rendelet, amely folszabadította a kötött lakbéreket és megengedte az angol háztulajdonosoknak január elsejétől a lakberek felemelését. Ez a rendelkezés 7.5 millió családot érint. A brit tőkésök előre gondoskodnak arról, hogy visszavogyék a dolgozókat a 15 százalékos béremelést, amelyet még meg sem adtak.

- A szűkre szabott idő nem engedte, hogy a z angol élet minden területét tanulmányozzuk. Csak futó látogatást tehettünk a Britisch Muzzeumban. Sajnáljuk, hogy nem ismerhettük meg a mai angol kultúra igazi értékeit. A filmek, amelyeket alkalmunk volt megnézni, nem nyújtottak más élményt, csak verekedések és gyilkosságok sorozatát. Ilyen történeteket közvetítették a gyermekeknek szánt televíziós előadásokban is.

- Boldogan láttuk a mozik műsorán a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című magyar filmet. A Déryné és az Erkel is nagy sikert aratott Angliában. Örömmel hallottuk azt is, hogy a közelmúltban Londonban rendezett iparművészeti kiállításon a magyar pavilonnak volt a legnagyobb sikere.

- Ronok áokadága és a hatszres tömegsír komor edond- je emlékezteti Coventry lakosait a háboru borzalmaira. A z egész angol népben él még a szenvedések emléke. Minden angol dolgozó, akivel csak találkoztunk, őszinte híve a békének. Azzal a meggyőződéssel tértünk vissza Angliából, hogy a világ népei sorában az angol néppel is egyek vagyunk a békeharcban. Ugy érezzük, hogy utunk eredményes és hasznos volt ezzel a találkozással is közelebb került egymáshoz az angol és a magyar munkáscsapat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. november 19.

17 óráig tartó

MÁR EDDIG 382 TONNA ACÉLT GYÁRTOTTAK NOVEMBERI TERVÜKÖN FELÜL AZ ÓZDI MARTINÁSZOK

Vid Gy Kj P 1953. november 19.

Az ózdi Martin-kemencék mellett szerda reggeltől csütörtök reggelig is lendületesen folyt a munka. A martinászok azért harcoltak, hogy megelőzzék diósgyőri és csepeli versenytársaikat. A jó munka eredménye, hogy a csütörtök reggelig tartó miszkon a negyedik negyedév legszebb teljesítményét érték el: napi tervüket 104,58 százalékra teljesítették, emellett minőségi munkájuk is kifogástalan volt. Az üzem dolgozóinak egyetlen adagot sem kellett más minőségre átírniok, mert mindegyik megfelelt az előírt követelményeknek.

A X-es számú kemencénél dolgozó olvasztárok jól szervezett munkájuk eredményeként 28,6 százalékkal teljesítették túl előírányszatukat. A győzelem azonban mégsem az övék volt, mert ezen a napon két kemence is megelőzte őket. A III-as számú kemencénél Cs. Sürjes Lajos, Orosz Károly és Kovács Arzén olvasztárbrigádok a kemencébe kerülő hulladék tervszerű előkészítésével és elrendezésével elérték, hogy tervüket 130,9 százalékra teljesítették. A II-es számú kemencénél dolgozó Koós Tibor, Szedlák László és Tóth Kálmán olvasztárbrigádok még ennél is szebb eredményt értek el: az ésszerű fűtés alkalmazásával 135,4 százalék volt a teljesítményük.

A szerdai győzelem nagyban hozzájárult, hogy az ózdi acélmű dolgozói november 1-től 18-ig esedékes novemberi tervükön felül 382 tonna acélt gyártottak./MTI/

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS NYILIK SZTÁLVÁROSBAN

KIM hm/Bi/Gy KL Ni 1953. november 19.

November 21-én ruházati kiállítás nyílik Sztálinvárosban. A kiállítást dr. Jakab Erzsébet, a Könnyűipari Minisztérium Értékesítési Igazgatóságának vezetője nyitja meg a sztálinvárosi Dózsa moziban. A kiállításon bemutatják az 1954. évi készruha, méterruha, cipő- és kötöttáru mintákat, amelyeket közvéleménykutatás céljából már több vidéki városban bemutattak.

A megnyitó utáni napon, november 22-én, vasárnap délelőtt ruhabemutatót rendeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. november 19.

14 óra 15 perc

"SEGITSÜK AZ ÚJ BÁNYÁSZOK NEVELÉSET, JAVITSUK A DOLGOZÓK MUNKA-
ÉS ÉLETKÖRÜLMÉNYEIT!" - A várpalotai és dudari szénbányák igaz-
gatóinak párosversenye

i vid Hbj/PE Kj Ni

1953. november 19.

Szerdán, amikor elterjedt a híre, hogy Tatabányán új mozgalom indult "Neveljük új bányászokat!" jelszóval, Heracska Imre várpalotai bányaeigazgató elhatározta: maga is segíti a kezdeményezés elterjedését, az új bányászokkal való foglalkozást. Levelet írt a várpalotaiak régi versenytársának, a dudari bánya igazgatójának, Sztóján Mártonnak.

- A műszakiak párosversenymozgalma - írta a többi között - amely egy évvel ezelőtt éppen a várpalotai és dudari bányafőmérnökök kezdeményezésére indult el, eddig nem terjedt ki a bányák igazgatóira. Pedig - különösen a kormányprogram és az október 31-i párthatározat közlésétől óta - ránk is nagy feladatok várnak, nekünk is komoly részünk lehet a termelés fokozásában, ha jobban gondoskodunk a bányászok munka- és életkörülményeiről. Javaslom, versenyezzünk egymással ezen az alapon. Mi, várpalotaiak éves tervünk 18.000 tonna szénnel való túlteljesítése révén akarjuk megnyerni a bányáink közötti párosversenyt. En személy szerint a következőkkel akarok hozzájárulni ehhez:

- Állandóan javítjuk új munkásaink, a toborzott bányászok helyzetét. Most indult el Tatabányáról a "Neveljük új bányászokat" mozgalom. Uzemeink legjobb bányászai szeretettel foglalkoznak az új munkásokkal, inkább életviszonyaik körül van sok hiba. Ezek megjavítása igen komolyan segítheti a toborzott bányászok megtartását, jó szakmunkássá nevelését. Az alábbi intézkedéseket tervezem:

- Az év végéig minden legényszálláson kulturszobákat létesítünk. Felszereljük ezeket könyvvel, társasjátékkal, sporteszközzel. Valamennyi szállóban diszes festést adunk a szobáknak, az eddigi meszelés helyett, a szekrényeket pedig fehérre festetjük. Most épülő két 96-96 személyes korszerű munkásszállónk építését még az idén befejeztetjük.

A várpalotai igazgató ezután elsorol egy sor új komoly intézkedést, amellyel a várpalotai bányászok, családjaik életét szebbé, jobbá tenni akarja. Az a Osi-uti aknában lakó bányász-családoknak Népboltot nyitnak. Csinosítják a bánya külsejét, a vasutállomás és a bánya között kövezett utat építenek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. november 19.

17 óra 45 perc

/"Segítsük az új bányászok. . . folyt./ i vid Hbj/PE KJ Ni

Várpalotán a régi bányász-lakótelepek tatarozását egy 25 tagú brigáddal november 20-án megkezdik, s továbbra is nagy gondot fordítanak a lakások karbantartására. Még az idén felépítenek a központi fürdő mellé egy öltözőt, a csillejavítóknak pedig zárt, kényelmes műhelyt. A bányát is meg akarják kedveltetni az új dolgozókkal. Az igazgató vállalja ezért, hogy új ventilátorok és gátak beépítésével megakadályozzák a bányába került levegő elszökését s így megjavítják a szellőztetést a Ferenc- és Ernő-mezőben. December elejére beépítik az ezredik biztonságos vastámot is a frontfejtéseken: házilag pótolják a hiányos biztonsági berendezéseket, decemberben ötven önműködő csillefogót visznek a bányába.

Sztóján Márton dudari igazgató nagy örömmel fogadta Harcska Imre kezdeményezését. Igéretet tett, hogy a legényszálláson lakó bányászoknak még december közepéig megteremti az igényeknek megfelelő szórakozási és művelődési lehetőségeket, a legényszálló éttermét kicsinosíttatja. A bányánál Népboltot nyittat, biztosítja a lakótelep vízelvezetését, gondoskodik arról, hogy a bányászok saját házaik még az idén mind felépüljenek, s az újak építése is hamarosan elkezdődjék. Végül vállalta a versenyben, hogy a bánya szellőztetésében és a biztonsági berendezésekben fennálló hiányosságokat még az idén megszünteti. /MTI/

A FILHARMÓNIAI TÁRSASÁG MEGKOSZORUZTA ERKEL FERENC SIRJELÉKÉT

t Tom/Sze/PE Mi P

1953. november 19.

November 20-án, pénteken ünnepli a Budapesti Filharmóniai Társaság fennállásának 100. évfordulóját. Csütörtökön délután a Kerepesi-temetőben a Filharmóniai Társaság vezetősége és tagjai koszorút helyeztek el Erkel Ferenc, a nagy magyar zeneköltő, a társaság megalapítójának sirján. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. november 19.

17 óra 2 perc

TETTEL HARCOINAK AZ ÉVI TERV TULAJDOSÍTÉSÉRT A WILHELM PIECK VAGON- és GÉPGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Hbj/Gy Ba VE 1953. november 19.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói esütörtök reggel röpgyűlésekkel kezdték a műszakot. Újabb harci feladatok elvégzését határozták el. Elindították a "Sztahanov hónapot" a negyedévi terv teljesítéséért, az élüzemesiliag, valamint a SZOT és a minisztertanács vándorzászlajának megtartásáért.

A vagon-gyáregység dolgozói az eddigi felajánlásokon felül még két vasuti export-személykocsit, a daru-gyáregység dolgozói még két vasuti gőzdarut készítenek el az év végéig. A központi szerszámüzemben 70.000 forint értékű formázó rázógépet és több készüléket állítanak elő terven felül.

El akarják érni, hogy a sztahanovisták száma a jelenlegi 638-ról az év végére közel ezerre emelkedjék és minél több brigád, valamint üzemegeység nyarje el a sztahanovista címet.

A művezetők is versenybe léptek egymással. Felveszik a harcot a munkafegyvelm lazítóival szemben, szem előtt tartják a munkavédelmi hónap fontosságát, a rend, tisztaság biztosítását és gondot fordítanak a vas- és fémgүйjtésre is.

A fiatalok élenjáró szerepet kívánnak biztosítani maguknak. Csütörtökön reggel a darugépműhelyben Varga Károly sztahanovista ifjumunkás-esztergályos brigádja nevében versenyre hívta az összes esztergályos-brigádokat. Vállalták, hogy a brigád átlagteljesítményét a jelenlegi 135 százalékról 165 százalékra emelik, a selejtet 2 százalékkal csökkentik, és egy hónap alatt 600 forint értékű szerszámot takarítanak meg. Porubszky Lajos sztahanovista esztergályos és Koller Antal sztahanovista marós ifjusági brigádot alakítottak és csatlakoztak a versenyhez. A esütörtöki műszakban sok kiemelkedő eredmény született. Porubszky Lajos 417 százalékot, brigádja 199 százalékot, Koller Antal marós 381, brigádja 183 százalékot, Varga Károly esztergályos 319, brigádja pedig 151 százalékot ért el. Az élenjárók között van Zsumbera Ernő sztahanovista esztergályos is 320 százalékos napi teljesítménnyel. /MTI/

--

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. november 19.

17 óra 45 perc

OKTATÓFILMET MUTATTAK BE A MAGYAR PAMUTIPAR MŰSZAKI SZAKEMBEREINEK
A SZÖVŐGÉPEK SABLONSZERINTI BEÁLLÍTÁSÁRÓL

k hm/SzE/Gy Li Ni 1953. november 19.

Csütörtökön a Magyar Pamutipar művezetői és segédművezetői előtt a szövőgépek sablonszerinti beállításáról rövid oktatófilmet pergettek le. A film bemutatja, hogy nagyfokú minőségjavulás csak abban a szövődében érhető el, ahol a gépeket kifogástalanul állítják be és mindig pontosan figyelembe veszik a fonalak finomságát, az anyag sűrűségét. A film első részében elméleti ábrákon keresztül, második részében a gyakorlatban mutatta be a gépek jó beállítását biztosító sablonhasználatát. Az egységes sablonhasználatnak eredményeként a láncfonalszakadások aránya 7-8 százalékkal csökkent, a termelékenység pedig 14 százalékkal emelkedett.

A vetítés után Nagy György művezető elmondotta, hogy eddig idegenkedett az egységes sablonhasználatától. Ezentúl azonban nem fog enélkül dolgozni. Dévai Gyula technikus kijelentette: az egységes sablon előnyét főleg abban látom, hogy ha könnyű áruról nehéz árura térnek át, illetve változik a minőség, a sablonnal kiválóan lehet beállítani a gépeket.

A Magyar Pamutiparban rövidesen sablonhasználati tanfolyamot indítanak a művezetők és a segédművezetők számára. /MTI/

--

AZ AUTÓ- ÉS TRAKTORIPARI TRÖSZTHÖZ TARTOZÓ VÁLLALATOK MŰSZAKI DOLGOZÓI
KONFERENCIÁN VITATTÁK MEG A MINŐSÉGI ELLENŐRZÉS MEGSZERVEZÉSÉNEK
KÉRD. SEIT

t HI/he/Gy NL Ni 1953. november 19.

Csütörtökön délután az Autó- és Traktoripari Tröszt-höz tartozó vállalatok műszaki vezetői, valamint a minőségi ellenőrző osztályok dolgozói részére a Csepel Autógyárban konferenciát tartottak, amelyen megvitatták a gépjárműipari vállalatok minőségi ellenőrzési osztályainak szervezeti kérdéseit. A konferencia résztvevői előtt Fábian Tibor, az IKARUS Karosszéria és Járműgyár MEO főosztályának vezetője ismertette a trösztön belüli legnagyobb, legjobban felépített MEO szervezet, a Csepel Autógyári MEC munkáját. A felszólalók számos javaslatot tettek a trösztvállalatok MEO osztályainak helyes szervezeti kialakítására, s a minőségi munka megjavítására. /MTI/

--

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. november 19.

20 óra 20 perc

KIOSZTOTTÁK AZ ÉPÍTÉSZEK KORMÁNYKITÜNTETÉSEÁT ÉS AZ "YBL MIKLÓS" ÉPÍTŐMŰVÉSZETI DIJÁT

t Sr/KV/PE P

1953. november 19.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, az Építészeti Tanács javaslatára, a kiemelkedő építészeti és városépítészeti alkotások tervezőit magas kormánykitüntetésben részesítette. Ez alkalommal került első ízben kiosztásra a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa által alapított "Ybl Miklós" építőművészeti díj is, amelynek odaítéléséről az Építészeti Tanács előterjesztésére a Magyar Építőművészek Szövetségének meghallgatásával döntöttek.

Az ünnepségen megjelent Szijárvó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedési miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes, valamint Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára. /os postaiüggyi

Darvas József népművelési miniszter csütörtökön este az Országgyűlés épületében ünnepélyes keretek között nyújtotta át a kitüntetésekét. A kitüntetettek a következők:

I. Kormánykitüntetések:

Weichinger Károly, az Építőipari Műszaki Egyetem tanár, az Építészeti Tanács tagja az építőművészet fejlesztése és a típus-lakóépületek tervezése terén elért eredményeiért a Munka Erdemrendet;

Radnai Lóránt dr. főmérnök /Építészeti Tanács/ az építészet, városépítészet és műemlékvédelem terén kifejtett munkásságáért,

Lakatos Kálmán főmérnök /Győri Tervező Iroda/ építőművészeti jelentős lakó- és középületek tervezéséért a Szocialista Munkáért Erdeméremet;

Szabó Árpád csoportvezető építészmérnök /2.sz. Iparterv/ jelentős, építőművészeti is jól megoldott, mezőgazdasági épülettervezési munkáiért,

Juhász Jenő osztályvezető építészmérnök /1.sz. Iparterv/ az ipari épülettervezés terén a szocialista-realista stílus fokozott érvényesítésére irányuló munkái eredményeiért,

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1953. november 19.

10 óra 30 perc

/./ Kiosztották az építészek. . . 1. folyt./ t'Sr/PE P

Pál Balázs tervező építész /3.sz. Iparterv/ Közép-Európa legnagyobb cementgyára építészetiileg is értékes, a gazdasági és technológiai igényeket maradéktalanul kielégítő tervéért a Munka Erdeméret kapta.

II. 1953. évi . . . "Ybl Miklós-dij"-
as építőművészek

Az "Ybl Miklós-dij" I. /egyenként 7000 Ft-os/ fokozatát kapták:

Gádoros Lajos építészmérnök, az Építészeti Tanács tagja, a Középü-
lettervező V. igazgatója, az évben felépült legjobb terve, a Szinkron-
műterem munkájáért;

Janáky István építészmérnök, a Középülettervező V. műteremvezetője,
a budai Várpalota tervezési . . . munkáiért;

Károlyi Antal építészmérnök, az Építészeti Tanács tagja, a Lakó-
épülettervező V. műteremvezetője, az évben készített lakóház-ter-
veiért;

Nyiri István építészmérnök, az Építészeti Tanács tagja, a Közleke-
désüzemi Épülettervező V. főépítésze, jelentős közlekedési épületek
építészeti terveierért;

Rimanóczy Gyula építészmérnök, az Építészeti Tanács tagja, a Köz-
épülettervező V. műteremvezetője, kiemelkedő építőművészeti működé-
sért;

Weiner Tibor építészmérnök, az Építészeti Tanács tagja, Sztálinváros
főépítésze, a szovjet építőművészet megismertetője és az építészet-
elmélet terén kifejtett eredményes munkásságáért.

Az "Ybl Miklós-dij" II. /egyenként 5000 Ft-os/ fokozatát kapták:

Körner József építészmérnök, a Lakóépülettervező V. tervezője, az ez
évben felépült Bp. II. ker. Pártház tervéért;

Szrogh György építészmérnök, a Középülettervező V. irányító ter-
vezője, újabban készült köz- és kulturális épületterveierért;

Valentiny Károly építészmérnök, a Várostervezési V. tervezője, az
évben készített városrendezési terveierért;

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. november 19.

21 ór 55 perc

/Kiosztották az építészek. . . 2. folyt./ t Sr/PE P

Winkler Oszkár építészmérnök, a Győri Tervező Iroda soproni tervező-csoportjának vezetője, építőművészetileg értékes munkáiért;

Zilahy István építészmérnök, a Lakóépülettervező V. műteremvezetője, építőművészetileg értékes tervezői munkásságáért;

Žöldy Emil építészmérnök, a Lakóépülettervező V. műteremvezetője, a lakóépületek tervezése terén kifejtett építőművészetileg értékes munkájáért. /MTI/

CSOKONAI-EST CSEPELEN

/Vitéz

t HA/Bné/PE VE

1953. november 19.

A csepeli dolgozók csütörtökön este a Rákosi Művek kultur-otthonában hallgatták szeretettel és megértéssel Csokonai Mihály ma is élő, milliókat nevelő és tanító sorait. A Csokonai-esten Pándi Pál, az Irodalomtörténeti Társaság titkára ismertette a debreceni poéta küzdelemmel teljes, nyomoruságos életét és művészetét, amely-lyel közel két évszázada tanította és tanítja szeretett népét.

Az est műsorában a Nemzeti Színház művészei szerepeltek. Csokonai verseket, valamint Shakespeare "Hamlet"-jéből és Schiller "Armány és szerelem" című színművéből adtak elő részleteket. /MTI/

"KOREA ÜGYE A BÉKE ÜGYE" - Az Országos Béketanács értelmiségi béke-estje

t KC/XV/PE VE

1953. november 19.

Budapest értelmiségének legjobb képviselői: kiváló tudósok, művészek, mérnökök, pedagógusok, orvosok gyűltek össze - t - este az építők "Rózsa Ferenc" kulturóthónában, az Országos Béketa-nács értelmiségi békeestjére, hogy - a Béke Világtanács bécsi ülés-szakának kezdete előtt - megbeszéljék feladataikat a béke ügyének diadalra juttatásában.

+csütörtökön

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1953. november 19.

21 óra 20 perc

/Korea ügye a béke ügye. . . 1. folyt. / t KC/KV/PE VE

Az elnökségben helyet foglalt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, Törő Imre, Kossuth-díjas akadémikus, Gózon Gyula színművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze és több más kiváló értelmiségi dolgozó. Az elnökség tagjai között volt Li Cser Dja, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követségének másodtitkára és prof.dr. Said Naficy, hazánkban tartózkodó iráni békehercos.

A közönség soraiban foglalt helyet Mihailich Győző Kossuth-díjas akadémikus, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész, Mag Béla, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára. Nagy számban jöttek el a békeestire a hazánkban tanuló koreai fiatalok is.

Az ünnepi békeestet Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd Méray Tibor Kossuth-díjas újságíró tartott előadást "Korea ügye a béke ügye" címmel.

/folyt. köv./

VIT.-DIJAT NYERT MŰVÉSZEK HANGVERSENYE

k Sr/SzE/PE Mi VE

1953. november 19.

Csütörtökön este a Bartók-teremben jólsikerült hangversenyt adtak a bukaresti VIT-en díjat nyert művészek. A hangversenyen fellépett Cserhát Zsuzsa az Állami Operaház tagja, Banyák Kálmán, hegedűművész, Aarika Anneli operanékesnő, Ilosfalvy Róbert a Néphadsereg művészegyüttesének szólóénekes, Meizl Ferenc brácsaművész és Schiffer Ervin hegedűművész. Zongorán kísért Kulka János.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1953. november 19.

21 óra 30 perc

/Korea ügye. . . 2. folyt./ t KC/KV/PE VE

- A mai beszámolót azzal az egyszerű három szóval szeretném kezdeni: Koreában béke van. - mondotta bevezetőben Méray Tibor, majd így folytatta:

- Aki ma Koreáról beszél, annak először az építésről kell szólnia. Az építésről, amely nagyszerű, s amely ugyanakkor nagyon nehéz. Amikor a hosszú harcban és a hosszú harcból megszületik a béke, akkor látja csak igazán az ember, milyen roppant nehéz, milyen emberfeletti erőket követel meg a háboru emberfeletti erőfeszítései után az új feladat: az építés.

- Ami az építés, a romeltakarítás és az újat-alkotás előkészítési feladatát illeti, minden gond, akadály, nehézség ellenére már megkezdtek és el fogják végezni. Hatalmas akarat, hatalmas áldozatkészség van Korea népében.

- Van akarat és van bizalom: új életet teremtő munkájukban nem lesznek egyedül Korea asszonyai és férfiai. A háboru kemény sztrájkjaiban a koreai nép tapasztalta mit jelent a nemzetközi szolidaritás. Jól tudja, hogy ez a segítség a béke idején nem csökkenni, hanem növekedni fog.

- Hatalmas lelkesedést váltott ki az egész országban Malenkov elvtárs bejelentése az egymilliárd rubelnyi szovjet segítségéről. A Szovjetunió mindent megtesz, hogy támogassa a koreai népet.

- A szabad Korea népe mellett ott áll továbbra is a nagy kínai nép, segíteni fogják az új honalapítás munkájában a többi népi demokráciák is. Mi tudjuk és sohasem felejtjük el, mennyi vért hullatott, mennyi áldozatot hozott a kis koreai nép az egész világért, a világ békéjéért, miértünk is. Amit mi adhatunk és adunk, az a segítség csak kis töredéke lehet annak, amit tőlük kaptunk, napfényben, erőben, életben, holnapban, békében, életben.

- A koreai nép hétköznapjait átfűti a kivívott békebe vetett hit.

- De ugyanakkor nem lehet szem elől téveszteni azt, hogy a koreai fegyverszünet még nem végleges béke. Nem lehet szem elől téveszteni azt, hogy vannak, s működnek azok az erők, amelyek a koreai háborút kiobbantották, s amelyek mindent készek megtenni, hogy a háborúból új tüzet szítsanak.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1953. november 19.

22 óra - perc

/Korea ügye. . . 3. folyt./ t KC/Bné/PE VE

- Ha a koreai eseményeket vizsgáljuk, egyre több jel mutat arra, hogy bizonyos amerikai körök legszívesebben nem is holnap, hanem már ma felrúgnák a rájuk kényszerített fegyverszünetet. Nem rajtuk áll, ha nem tehetik meg.

- Li Szin Man ismét fenyegetődzik s ezzel egyidőben Amerika vezetői is meéltesznek minden tőlük telhetőt a légkör megromlására, a helyzet elmérgesítésére. Ha már a melegháborút abba kell hagyniok, akkor legalább a hidegháboru fagyát igyekeznek fokozni az amerikai politika irányítói. De még a Sarkvidék hidegéhez, vagy a koreai telekhez szokott emberek számára is deémesztő az a sületlenség, amellyel most hozakodtak elő, s amellyel volt képük az Egyesült Nemzetek Szövetsége elé állani: az amerikai hadifoglyok elleni állítólagos kommunista kegyetlenkedések meséje.

- Nem az ostoba rémtörténetek a bosszantók. A vérlázító, a tényérviszkettető az, hogy éppen Koreával kapcsolatban van képük ezekkel az : otromba és gyalázatos hazugságokkal előhozakodni. Micsoda fejetetejére állított világ! A gyilkosok mernek vádaskodni!

- Öt hónapja immár, hogy Panmindzsonban aláírták a fegyverszünetet. Mi az oka mégis, hogy Amerika vezetői éppen most hozakodnak elő együgyü rémtörténeteikkel? Hadd feleljenek helyettük Amerika szövetségesei: az angolok.

- Egy londoni jelentés szóról-szóra ezeket mondja: "Az amerikai hadvezetőség által az ENSZ elé terjesztett koreai atrocitási vádak azt az aggodalmat keltik Londonban, hogy heves visszahatásokhoz s a nemzetközi légkör további elmérgesedéséhez vezetnek majd."

- A fegyverszüneti szerződés értelmében már hetek óta olyniok kellene a koreai béketárgyalásoknak az idegen csapatok kivonásáról és Korea békés egyesítéséről. De ezek a tárgyalások mindmáig nem kezdődtek meg, még pedig azért, mivel az Egyesült Államok-kormányának mindenáron ki akarja rekeszteni a semleges országokat, elsősorban Indiát a béketárgyalásokról. Egyik láncszeme ez annak az egész nemzetközi politikában megnyilvánuló amerikai törekvésnek, amit két szóban úgy lehetne megfogalmazni: a tárgyalások lejárata.

- Az a gondolat, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket nem egyveresen, hanem békés uton, a tárgyalások útján kell megoldani, a nemzetközi béhemozgalomnak ez az alapgondolata mély gyökeret vert a világ népeinek szívében.

/folyt. köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1953. november 19.

22 óra 45 perc

/Korea ügye. . . . 4. folyt./ t KC/Bné/PL VE

- Annyira észszerű és annyira népszerű ez az eszme, hogy nyíltan a hivatalos. Amerika sem mer szembefordulni vele. Fogcsikorgatva kénytelen-kelletlen az amerikai politikusok taktikát változtattak. Beszédeikben, nyilatkozataikban most egyre sürűbben hallani azt a szót: "tárgyalás". Talán le is ülnének ők a tárgyalóasztalhoz. Leülnének, de úgy és azért, hogy biztos kudarcba vigyék a megbeszéléseket.

- Roppant erő a népek ereje. Nincs hatalom a földön, amely ellene tudna állni ennek az erőnek. Érdemes harcolni e nagy hadsereg soraiban. A béke nem távoli ködkép, nem elillanó délibáb. A béke - valóság. A béke elérhető, a béke megvédhető, érdemes folytatnunk a harcot a koreai béke megszilárdításáért.

- A koreai háború - háborúval fenyegette az egész világot. A koreai béke - alapjait vetheti meg az egész világ békéjének. Így lett és lesz Korea ügye - a béke ügye!

- A koreai fegyverszünet közeledtekor itt, ugyanebben a tereben mondták ki ma öt hónapja az egész világ békemozgalmának legjobb harcosai a történelmi mondatot: "Nagy reménység született."

- Az ujszülött reménység azóta megnőtt, megerősödött. Ugy vigyázunk rá, mint a szemünk fényére. Meg akarjuk és meg fogjuk őrizni magunknak s a szebb, a békés jövő bizonyosságává növelve adjuk majd át gyermekeinknek, s az eljövendő századoknak - mondta befejezésül Méray Tibor.

A békeest második részében magasszínvonalu kulturműsorra került sor. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1953. november 19.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1953. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti : november 19-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az éjszakai fagyok mérséklődnek

Az Északkeurópán át előnyomuló tengeri légtömegek egyik hulláma betört Középeurópába is . . felhősebb, enyhébb időt okozva. Déleuropában száraz, csendes az idő, a nappali felmelegedés már Olaszországban sem haladja meg a 15 fokot.

Hazánkban csütörtökön derült volt az idő, csak az esti órákban indult meg észak felől felhősödés. A hosszantartó napsütés hatására az erős éjszakai fagyok után általában 6-9, Pécssett 11 fokig emelkedett nap közben a hőmérséklet. Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik,

Várható időjárás péntek estig: felhősebb idő, egy-két helyen, elsősorban az ország északi felében kisebb esők. Gyenge délnyugati, később élénkebb nyugati, északnyugati szél. Több helyen köd. Az éjszakai fagyok mérséklődnek, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel északon mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 3 - mínusz 6, délben országszerte 7-10 fok között. /MTI/
plusz

ÉRTELMISSÉGI BÉKEEST KECSKEMÉTEN

vid PE Ni

1953. november 19.

A kecskeméti SzOT kulturházban csütörtökön értelmiségi békeestire gyűltek össze a város értelmiségi dolgozói. Parragi György Kossuth-díjas újságíró beszéde után a kecskeméti járási béketalálkozó küldötteinek megválasztására került sor, majd a Béke-Világtanácsához szóló békeüzeneteket írták alá a küldöttek. /MTI/

V é g e